SCHNELLSPANNEINHEITEN

Schnellspanneinheiten Positionierelemente

Seite 14. 4 Pl i ] _ Seite 14. 36

} L Konsolen Zentrierbolzen
T4 g+ Prismen vertikal Seite 14. 47
E:;’ II:’ Seite 14. 40
Ly LI W
Tiefspanner Spannhaken
Seite 14. 48 Seite 14. 67
Anschlage verstellbar Abstiitzzylinder
Seite 14. 71 Seite 14. 75
Spann- Auflagebolzen
Verlangerungseinheiten Seite 14. 84
Seite 14. 82
Spannschrauben
Seite 14. 86

14 1




Schnellspanneinheiten

o : N
Schneller als Wirtschatftlicher als
herkbmmliche hydraulische
Handspanner Spanneinheiten
Kein Werkzeug notig Weit geringere

Anschaffungskosten
Wartungsfrei
- J
Optimales,
formschliissiges Spannen
Spiralexzentermechanismus
Platzsparende Bauweise

Griff entfernbar

Einstellbare Spannkraft

Griffe mit einstellbarem

Drehmoment
ebenfalls lieferbar i?

Schnellspanneinheiten dienen diversen Anwendungen
bei der Bearbeitung und Montage in unterschiedlichen Industriezweigen

Auto- Industrie- Biro-
industrie maschinen maschinen
Halblei- \ﬁ:fe"l’le
terteile

\_ /

14 .2



Grof3erer Anwendungsbereich durch
zusatzliche Produkte

+ Hohere Spannkraft
+ Spannho6heneinstellung

GrdBere:Leistung

Zugspanner _

Schwere Ausfilhrung Schwingspanner
Spannbereich: bis zu 2,5 mm Schwere Ausfiihrung
Spannkraft  : bis zu 8,000 N Spannbereich: bis zu 1,6 mm

Spannkraft  : bis zu 6,000 N

Spannhodheneinstellung

-

Druckgussteile Gusseisenteile

Diese erweiterte Reihe der Schnellspanneinheiten ermoglicht Spannelemente aus Werkstoffen
von Nichteisenmetallen wie Aluminium, Zink, etc. bis zu Gusseisen und Stahl.

Zum Ausgleich der Unterschiede zwischen den Gussteilen

ist ein grofRer Spannhodhenbereich erforderlich. Die Spannkraft
Die Einstellung der Spannkraft ist wichtig, ist ebenfalls ausschlaggebend bei Gussteilen, die bei der
wenn ein Teil eingespannt wird, dass leicht verspannt. Bearbeitung eine vergleichsweise schwere Last aufnehmen.

)

14 .3




QLPD

Zugspanner (Standard)

mit Griff

ohne Griff

Korper + Nocke

Werkstoff Stahl SCM440
Oberflache briniert
Warmebehandlung | vergitet

Werkstoff | Stahl S45C

|Oberflache| bruniert |

Kugelknopf
Werkstoff | ABS-Harz

|Farbe

| schwarz |

Hinweis) Spannbolzen oder -schrauben missen gesondert bestellt werden.

Empfohlene Spannposition

Spannhebelweg

Anwendung

Zugspanner

Werkstiickpositionierung
1. Grundmethode

i
X
% S 4B |
z g sC e i
< § Positionierstift
§ & 2. Methode zum gleichzeitigen Spannen und Positionieren
7] & Ek[z SL G-3 Montagebohrungen eines Werkstiicks Geben Sie eine unten angegebene
G ] flr den Griff Positioniergenauigkeit fiir den Bohrungsabstand an, um
(&) bﬁ (Winkel zwischen 2 eine Positioniergenauigkeit von + 0,08 zu erreichen.
e =—- Bohrungen: 30°) +0.02
< $ B ﬁ q 3 Griffmontagepositionen _ (chsabstand Spannbolzenbohrung)
Gl !
*%)7 ﬁ Spannbolzenbohrung (F7)
4-F @ M (Aufnahmebohrung fiir .
Spannbolzen oder ‘ JI/ (Siehe Spannbolzen) M
A Spannschraube) ﬁ
%\o — e ‘ Tg
e -=—- ‘HS’ ‘ +0.02 ‘ Durchgangshohrung
\8) I ! fiir Passtift
oD £ U (Achsabstand
- o ﬁ il ﬁ Zugspannerpositionierbohrungen)
— - —] 1 . .
‘ ‘e SN Technische Informationen
-— Maximale Lasten bei der Bearbeitung
Durchgangshohrung fiir Passstift von Werkstiickunterseiten
Sicherstellen, dass keine héhere Kréfte als unten
angegeben auf die Werkstiickunterseite
A D M Max. Kraft fiir Werkstlickunterseiten
WP oo B | © |pey| E F G | H | KiFy ™ (je Spanner)
QLPD150| 32 40 | 135 | 18 | 245 | M4x0.7 8 tief | M5x0.8 90 | 15 5 QLPD150 max.2000N
QLPD200 | 40 50 | 18 25 | 30.7 | M6x1 9 tief | M6x1 110" | 2 8 QLPD200 max.5500N
N . Empfohlene Toleranz
Typ (G6) P | Spannkraft | Spannmechanismus fiir Werkstckstarke )
- Werkstiick
QLPD150| 8 | 10 900 Spiralexzenter 103
QLPD200| 12 | 13 | 2500 | Exzenterwinkel +0.5 il
mit Griff ohne Griff 2 ﬁL @
= —— AN
. Zulassige Gewicht g Gewicht ‘
Teilenummer | J L el N )| (g) Teilenummer (g) Max. Kraft ﬁ Ll
51991101 | 765 | 20 150 245 51991103 | 220 77
51991102 | 1115 | 25 200 470 51991104 420 g W %

*)  Spannlange des Spannbolzens (Werkstiickstérke)
*¥)  Die Einhaltung der empfohlenen Toleranzen ermdglicht die Minimierung

der Griffpositionsverdnderung im Spannmodus beim Spannen mittels Spannbolzen.

**¥) Zulassige Handkraft fiir den Griff.

Vorrichtungsplatte

14 .4



QLPD-X Spannbolzen (Standard)

Anwendung

E C (Werkstlckstarke)
F

Hx ! Werkstiick -8 Kopf = ot

7 A e B A R gt o -
N 7 © © .,> _
= - /N

Sicherungsschraube

+1 (Einstellbereich)
C (Werkstiickstarke)

#D

T <l o Schaft &

RSN

Werkstoff | Stahl SCM435
Oberflache| geschliffen

1
Schaftende| vergiitet [ 7
Randekop

Werkstoff Stahl S45C
Oberflache briniert
Wérmebehandlung | vergiitet

2G

C-Mal’ um +/- 1 mm einstellbar, um an die tatsachliche
Werkstlickstérke anzupassen.

: Bestellbeispiel
i A|B| C*% Gewicht
Teilenummer . IDIE|F|G| H ) |zugspanner
1001105 46 | (f7) (f57) Werkstiick | 8(9) . QLPD150-5x5-10.5
ACDim. inmm) | |5 |, : | min.8-max. 16 -

51991106 4C Dim. in mm) 5 6 3=C=50 |10{10 17| 3 |M3x0.5|M3.54L | QLPDIS0 Tipo |~ - =o™ -~ SchaftgréBe  C-MaR
51991107 +(C Dim. in mm) 18] cnc | min. 30 - max. 60 ”

51991108 -(C Dim. in mm) 8 10 4=C=80 |16/15|22/4.3 M5x0.8|M5:085L | QLPD200 Tipo [\ o=ar— - 77 * Kundenspezifische Spannbolzen

(unterschiedliche B-Masse) auf Anfrage erhaltlich.

*) Bei der Bestellung Werkstiickstarke angeben.

QLPD-M Spannschrauben (Standard)

C E ‘
8 +0.02
(Achsabstand zwischen den Spannbolzen-
F und Spannschraubenbohrungen)
- ‘
@ | < H - <
S
— O
J RS
R .
Werkstoff Stahl SCM435 —
Oberflache briiniert e - IJ
Warmebehandlung | vergutet —

Gewicht Empfohlene Abstandstoleranz
Zugspanner %‘g; bei Spannschrauben

O
O
m
il
o
T
—

Teilenummer| A| B

51991109 | _ M 508
51991110 | > M éxt
51901111 | . | 8425
51991112 | ° ioxt5 |1

Positionierstift

QLPD150|_3
8117|1213 | 4|25 Serie 4
Kundenspezifische Spannschrauben
QLP.DQOO 110 (unterschiedliche GewindegriiRen)
Serie 13 auf Anfrage erhaltlich.

12122115|4.3| 6 |4

— |© [N &

14 .5



QLPDH

Zugspanner (schwere Ausflihrung)

NEU

Kdrper + Nocke

Werkstoff Stahl SCM440
Oberflache briiniert
Warmebehandlung | vergiitet
Griffschaft
Werkstoff Stahl S45C
Oberflache briniert
Warmebehandlung | vergitet

Werkstoff | Kunststoff

|[Farbe | schwarz

Hinweis: Spannbolzen oder - Schrauben miissen gesondert bestellt werden.

Spannausgangspunkt

Ausspannposition %

Spannhebelweg

Sicherungsschraube

3 Griffmontagebohr

ungen

(Winkel zwischen
2 Bohrungen: 36°)

\%J Endpunkt

Uberzug

Einschraubgewinde

Anwendung

Werkstlickpositionierung
1. Grundmethode

I—— T
Positionierstift
2. Methode zum gleichzeitigen Spannen und Positionieren
eines Werkstiicks Geben Sie eine unten angegebene
Positioniergenauigkeit fiir den Bohrungsabstand an, um
eine Positioniergenauigkeit von + 0.08 zu erreichen.

+0.02

(Achsabstand
Spannbolzenbohrung)

‘ﬁj’ Spannbolzenbohrung (F7)

(Siehe Spannbolzen)

\ 002 |

Positionierstift
2C (Achsabstand Zugspannerpositionierbohrungen)
o0
& Der Griff kann durch Lésen der Sicherungsschraube Technische Informationen
< i S il entfernt werden. Maximale L ider B i
— q Bei dauerhaft montiertem Griff sicherstellen, dass die voixwgrﬁst[?csliiﬂtzzgizn earbeitung
© ‘ Sicherungsschraube vollstandig angezogen ist. ) I 5
oB 3 Griffmontagepositionen. Sicherstellen, dass keine hphere Krafte als unten
angegeben auf die Werkstlickunterseite
- Werkstlick
.“g
& =
5| %] 8 Max. Kraft ﬁ
gl o Vorrichtungsplatte
2
S . Max. Kraft flir Werkstiickunterseiten
=
| Teilenummer (i Spamer)
51991501 max. 8000N
51991502 max.14000N
Teilenummer | Serie . B C v £ F G H J B QLPDH Leistungskurve
51991501 [QLPDH400R| 50 65 28 12 36 160 26 2 10 40 7000
51991502 [QLPDH500R| 63 80 34 16 45 180 28 25 12 50 = 6o QLPDH400R
P Empfohlene : g 0
: - Zulassige Spannkraft Spann- - Gewicht =
Teilenummer | Serie L Handkraft (N) **#) N) mechanismus Wergj;gfafrtre " (kg) é 400
S 30w
51991501 |QLPDH400R [M 8x1.25 14 prof. 600 6,000 | Spiralexzenter +0.5 1.2 @ 2000
51991502 | QLPDH500R [M10x15 18 prof. 8,000 |Bwenenimketd] 408 2.2 1000
*)  Spannlange des Spannbolzens (Werkstiickstérke) 0 100 200 300 400 500 600
**) - Zuléssige Handkraft fur den Griff Handkraft (N)

**) Die Einhaltung der empfohlenen Toleranzen ermdglicht die Minimierung der
Griffpositionsverénderung im Spannmodus beim Spannen mittels Spannbolzen.

14 .6




QLPDH-X Spannbolzen (schwere Ausflhrung)
INEW| Anwendung g
Werkstoff | Stahl SCM440 e 5
Oberfidche __| briiniert Sicherungsschraube = =
Warmebehandlung | vergiitet Jj@ 2 B
Kopf o pgmy o2
Werkstoff Stahl S45C H o
Oberflache briiniert T ‘ - )
Warmebehandlung | vergutet Schaft o el
C-Mass um + 1 mm einstellbar, E C'EWerkstUckstérke) | ")QIJ
um an die tatséchliche Werkstiickstarke S= i
anzupassen. ﬁJ ! werkstiick -G T
77 2
@ ©
a j{}i r <[ o Bestellbeispiel
T T T T T - | B B
hlan = QLPDH400-12-20, 5
- m s SchitgroRe C-MaR
Randelkopf * Kundenspezifische Spannbolzen
(unterschiedliche B-Masse)
: f Anfrage erhdltlich.
- A|lB| C ¥ Gewicht au g
Teilenummer 7)) C-MaR DIE|F|G|H J K Zugspanner )
51991503+C Dim. In mm}| . | 12| i 18 70 a 160
51991504-C Dim. In nm) 12 16 0<C=100 o4 23|38 [21.5/6.5| M 8x1.25 | M 8x1.25- 8L | QLPDH400R 175 2 265
51991505+ Dim. In mm)| . | 16 24 160 a 350
AL AL SLAELLE LS 1 S =1 K N ——
51991506.4C Dim. In mm) 16 20 0<C=120 30 29|48 28 |9.5| M10x15 | Mi0x15-10L | QLPDH500R 3252515
* Bei der Bestellung Werkstiickstérke angeben.
QLPDH-M Spannschrauben (Standard)
m c G E Empfohlene Abstandstoleranz
B E‘ z bei Spannschrauben
+£0.02
% - - - g (Achsabstand zwischen den
Spannbolzen- und
i K Spannschraubenbohrungen)
F _ 4 ? Werkstiick
Werksto Stahl SCM435 1
Oberflache briiniert +f ] K
Wérmebehandlung | vergiitet - @
. . [ W
Teilenummer| A| B |C|D|E|F|G|H|J | K |Zugspanner Gewicht
Positionierstift
el 12 mZx;JS 13 20(38|2 [21.5/6.5/10| 4 |QLPDH400R 40
giggiggg M12X2 p gg Kundenspezifische Spannschrauben
X (unterschiedliche GewindegroRen)
51991510 16 MO02S | 24 25(48(2.5[28 [9.5/13| 5 |QLPDH500R 10 auf Anfrage erhéltlich.

14 .7



Schwingspanner (Standard)

Korper + Schaft Anwendung

Werkstoff Stahl SCM440
Oberflache briniert
Warmebehandlung | vergtitet

Kdrper + Schaft

Werkstoff Stahl S45C
Oberfl&ache briiniert
Warmebehandlung | vergitet

Werkstoff Stahl S45C
|Oberflache | briniert

Kugelknopf

Sﬁann_en gegen den
Uhrzeigersinn
(Griff am Endpunkt)

mit Griff ohne Griff
Werkstoff ABS-Harz
[Farbe | schwarz
Spannen gegen den Uhrzeigersinn Spannen im Uhrzeigersinn Q;J;Iggebolzen
Endposition Ausspannposition Spannhohe

Empfohlene
Spannposition

Ausgangsposition

° Empfohlene
Spannposition

\\“/, N N Y ~. y -
il X
| ‘ iAusgangsposition/\ -

I

Spannhebelweg

Spannen
im Uhrzeigersinn
) A4 (Griff am Endpunkt)

G N h K
Endposition /

T-3 Montagebohrungen fiir den Griff
(Winkel zwischen 2 Bohrungen: 35°)

J; 3 Griffmontagepostionen
I

@ L - Kundenspezifischer
Héhenblock
m _ L LfL,ﬁ"
o ‘ J ‘ &
< |
Sy
Unterseite ‘ 4B ‘ Spannhohe 45

Type Spannrichtungl A | B | C DIE|F|G|H|J|K L

QLSW150R |im Uhrzeigersinn | 32
QLSW150L | gegen den Uhrzeigersinn| ~ *)
QLSW200R |im Uhrzeigersinn | 45
QLSW200L | gegen den Uhrzeigersinn|  **) 40 | 63 | 25 | 38 | 13 | 40 | 12 | 16 | 32 | M8x1.25

*)  Tatsachliche Spannhéhe: 31.4 bis 32.6 (Spannbereich: 1:2)

30 | 46 | 18 | 30 | 10 | 32 8 | 14 | 25 | M6x1

*¥) Tatséchliche Spannhohe: 44.1 bis 45.9 (Spannbereich: 1:8) Montage des Aufsatzes
Spann- Bei der Montage eines Aufsatzes auf einem S
M N p R T ! ei der Montage eines Aufsatzes auf einem Spannarm,
es S ST mechanismus ist der Spannarm mit einem Schliissel gegenzuhalten,

damit der Spanner keine Drehkraft aufnimmt.

QLSW150R
7QLSW15OL 15 | 17 51 57.5 |M4x0.7 8 Prof. | M5x0.8 800 Spiralexzenter
Exzenterwinkel: 4°
QLSW200R y
Schliissel
QLSW200L 20 | 225 | 69.5 | 781 [M6x1 12 Prof. |M6x1 1200 Spannarm
mit Griff ohne Griff Aufsatz
Teilenummer| U | V Har%#ll?:f?(gl\?)*** Geé]n)cht Teilenummer Geén)cht
51991115 51991119
51991117 2073 150 520 51991121 2%
51991116 51991120
51901118 | 2 |17 200 o 51901122 | 0
**+) Zulassige Handkraft fiir den Griff Hinweis: der Griff muss gesondert bestellt werden.

14 .3



QLSW-SH

Bearbeitbare Spannarme fiir Standard Schwingspanner

Technische Informationen

B Gewindestift
c mit Kugelkopf
L } Werksttick
v |
< e ‘ Vorrichtungsplatte
N Max. Kraft ﬁ |
®E S / %
]
N e :
F o} n ‘T «jE J- S Max. Kraft for V\S/erkstUCkunterselten
Werkstoff | Stahl S45C T N (e Spanner)
[Oberflache | briniert | QLSW150 max.2100N
QLSW200 max.2700N
Spannarmldnge im Verhaltnis zu Spannkraft ~ Spannarmlénge im Verhéltnis zur Belastung wéhrend des Spannens| | Anwendungsbeispiel
:Z QlYsW200 Serie ’ QLEW200| Serie Hinweise:
* Spannarmldnge
= 1% 0 bezeichnet die
podl o untenstehenden C-Masse e
g o 2 o - + Spannkraft und Belastung e
S o 8 QUEWISD sere wahrend des Spannens [
g 3 . bezeichnet die Werte, die < P
2 man bei Aufbringen der | Ejr —
. QLsW150 Serig . max. zuldssigen Last auf -
32 35 4 45 50 55 32 35 40 45 5 55 den Grlff el’ha|t SpannhOhe
Spannarmlange (mm) Spannarmlénge (mm)
Teilenummer | A | B | ¢ | D E F Zuldssiges Gewicht iilr Schwingspanner Gewicht Teilenummer A
(F8) den Spannaufzatz (9) 51991113 3
51991514 |40 | 75 (55| 16| 16 | M5 QLSW200 Type| 330

*) Eine am Ende des Spannarms zu montierender Spannaufsatz darf nicht mehr als 100 g wiegen.

*¥) Tatsachliche Spannhdhe: 33,4 bis 34,6 (Spannbereich: 1, 2)
***) atséchliche Spannhdhe: da 46,1 a 47,9 (Spannbereich: 1, 8)

14 .9




Schwingspanner (schwere Ausfiihrung)

Korper/Nocke/Griff

Werkstoff Stahl SCM440

Oberflache briiniert

Waérmebehandlung | vergiitet
Bolzen

Werkstoff Stahl SCM435

Oberflache bruniert

Wérmebehandlung | vergiitet

Spannarm/Halter/Griffschaft

Werkstoff Stahl S45C
Oberflache briiniert
Wérmebehandlung | vergiitet

Einstellknopf

Werkstoff Stahl S45C
[Oberflache | briiniert |
Werkstoff Kunststoff

Oberflache | schwarz |

Spannen gegen den Uhrzeigersinn

[.ﬁ Endposition
L

pannhohe
Einstellbereich

Spannen im Uhrzeigersinn

Ausgangsposition

L 7 M

d

R

] ﬁ\ § Spannhebelweg
% \i
|
" 4~ Endposition
r \/ SROSECL

|
\
QT, )

Fﬂ-‘ Einstellknopf

J—

C.D g

1

ﬂ,

Anwendung

BJ732
Auflagebolzen

@

Spannen im Uhrzeigersinn
(Griff am Endpunkt)

Spannen im Uhrzeigersinn
(Griff am Endpunkt)

kundenspezifischer
Hohenblock

Montage des Aufsatzes

Bei der Montage eines Aufsatzes auf einem Spannarm, ist
Spannarm mit einem Schliissel gegenzuhalten, damit der

Spanner keine Drehkraft aufnimmt.

Schlussel

Spannerarm

Technische Informationen

Maximale Lasten bei der Bearbeitung
von Werkstiickunterseiten

-
1
| < g i@ (o]
3= 5 2 | ‘2—[@ |
@ L E ; Unterseite Werkstiick jj
° @ Max. Kraft ;
Der Griff kann durch Lésen der ich 8 I / %
Sicherungsschraube entfernt Vorrichtungsplatte
werden. Bei dauerhaft
montiertem Griff sicherstellen, o o ;
dass die Sicherungsschraube Serie Max Kraft flzjre\/\é%g(rﬁtntécrl)(untersmten
: ; vollstandig angezogen ist.
Wenn der Griff entfernt ist 3 Griffmontagepositionen QLSWH400 max. 8000N
QLSWH500 max.14000N

: Spann- | Spann- | Spann-
elenue richtung| bereich | hohe | B | € [P [ E | F G H | JIKIL M
51991515 im Unrzeigersinn
51991516  |uineen, 12 |70t0 80| 40 | 22 | 16 | 38 | 16 | 30 |120| 40 | 13 | 50 | 20
SI9ISL7 |l o loto 90| 50 | 25 | 20 | 48 | 24 | 38 | 137| 50 | 18 | 60 | 25
51991518 [ 0
[ S Zulissige | Spann- | Spann- | Gewicht
Tellenummer | N i o R (P.C.D) J U Handkrgft raft |mechanismus  (kg)
- 42 M 8x1.25125| 23 | 28 |Mext 12 tief| 39 600 3,500 [Spi 1.1
51991516 X1 ) tie ’ Spg;lzeeﬁglte .
1991517 | ; Winkel:
51991518 48 |M12x1.75|160 | 28 | 35 |M8xi.25 16 tief| 47 600 6,000 » 2

*) Zuléssige Handkraft fur den Griff

QLSWH  Leistungskurve

QLSWHS00R/L

QLSWH400R/L

Spannkraft (N)

100 200 300 400 500 600

Handkraft (N)

14 .10




Beispiele

~

14 .11



Informationen Gber die kundenspezifische Anpassung
von Spannarmen flr Schwingspanner-Standardgré3en Empfohlene Abmessungen

B|E|F G H | J | K L('\,gax') M | N

A
(F8)
QLSW150 | 10 | 12 5 32 | M4x0.7 | 11 1.5 | 30 45 15 C5
QLSW200 | 16 | 16 6 42 | M5x0.8 | 15 2 40 55 20 C8

Siehe Seite 203 Spannkraft im Verhdaltnis zu Spannarmlange

Anweisungen fiir Spannarmmontage / entfernung Montage
1. Spannarm so auf den Schaft stecken, dass der Anschlagstift in die zugehdrige Aufnahme auf der

Unterseite des Spannarms greift.
2. Adapterkopf so auf den Schaft aufsetzen, dass der Schaft in die Schaftaufnahme im Adapterkopf passt

und dann den Adapterkopf mit einer Zylinderschraube mit Innensechskant verriegeln.

3. Die Gewindstifte mit Kugelkopf im Spannarm anziehen.
4. Zur Entfernung des Spannarms, die obigen Schritte in umgekehrter Reihenfolge durchfuhren.

; Zylinderschraube mit
Bestimmung der D-Abmessungen Y nseahokant
Serie C D U Adapterkopf

Serie

QLSW150 | 46 |46 - Spannhohe
QLSW200 | 63 |63 - Spannhdhe

R2.5 0 maximal

D
E
N

Gewindestift mit Kugelkopf
2-G- Gewindestiftoohrungen

B i
\

min.

Spannhdhe

Flaches Spannen Kunststoffauflage

Einstellbare Spannauflage ? Spannen auf schmaler

14 .12



Informationen Uber die kundenspezifische Anpassung von
Spannarmen fir Schwingspanner schwere Ausflihrung Empfohlene Abmessungen

. A E L
Serie Fe) | B e Dl won | F ¢ Ho | vax)

QLSWH400 | 32 | 15 21 13 5 | Med || 20 | 40 | 50

QLSWH500 | 41 | 19 2 | 15 6 | Mzl 25 | 50 | 60

Anweisungen fiir Spannarmmontage/- entfernung Montage

1. Wellenscheibe auf den Bund des Bolzens legen und dann den Spannarm auf dem Bolzen befestigen.

2. Einstellknopf so auf den Bolzen stecken, dass der Bolzen in die Bolzenaufnahme im Einstellknopf passt
und dann den Einstellknopf mit einer Zylinderschraube mit Innensechskant verriegeln.

3. Die Einschraubgewinde auf der Seite des Halters mit den Gewindestiftoohrungen auf der Seite des
Spannarms ausrichten und dann mit den Gewindestiften verriegeln.

4. Zur Entfernung des Spannarms, die obigen Schritte in umgekehrter Reihenfolge durchfiihren.

__Zylinderschraube mit Innensechskant

L]
Einstellknopf I Bolzenaufnahme

= :

= Gewmde%tlft mit
©-_Innensechskant

|
Wellenscheibe oB

Bolzen Bund des Bolzens

u ‘ AR [ DL
RN . -
Halter m | 1 N
2-F

Beispiele fiir die Spannarmanpassung

Schwanenhalsform

Hartmetlgripp-Aufnahme

Pendelauflage Modifizierte Form

14 .13




Schwingspanner (Mini)

Kdrper/Griff/Spindel

Werkstoff Stahl S45C
Oberflache briiniert
Wérmebehandlung | vergitet

Spannarm/Exzenterschaft

Werkstoff Stahl SCM440
Oberflache briiniert
Warmebehandlung | vergiitet

Werkstoff Phenolkunststoff

|Farbe | schwarz |
Spannen gegen den Uhrzeigersinn Spannen im Uhrzeigersinn
Spannkraftaufbau - Schwenkbereich
SRR ﬁ
3 . -
{00 Ausspannposition— |
(O Y
bl
G LJ Ausgangsposition
H: \ - ™ o
J 2 Spannbewegung
|
als =
PN
oSpannbewegung 70 \
{ \ o
o Ausgangsposition K I ‘ ‘\\ X 50
Ausspannposition —r
5N Endposition <! |/ Empfohlene
> _ p‘{‘ Spannposition\ 100
Schwenkbereich 5 \ Spannkraftaufbau

(@] o
Q

Auflage rauhe  Auflage bearbeitete
Oberflache Oberflache

20°
Montagebohrungen 2 200

Vorwéartshub

(5}

ES]

. =
Spindel £
s+

o

.

Spannhthe *) \ ]
3 (==Y I¥Taa T3 (=Y@ Spannrichtung| Auflage bearbeitete Oberfidche Position|  Auflage rauhe  Oberfiéche Position| Spannhub Vom]all)rts-
Min. Max. Min. Max.
51991822  |imUhrzeigersinn 22.8 24.8 22.4 24.4 . na
51001823 |segendenlhnz. | (22.3-23.3) | (24.3-25.3) | (21.9-22.9) | (23.9-24.9)| b
51991824  |im Uhrzeigersinn 31.3 33.3 32.2 33.3 14 11
51991825 |gegendenUnz. | (30.6-32) (32.6-34) | (31.5-32.9) | (33.5-34.9) ' '

*) Die Spannhdhe kann angepasst werden. Die Werte in Klammern geben die tatséchliche Spannhdhe an.

IOyl A | B | C | D | E|F | G|H|J|K|L|M|N|P|Q

51991822 | 3 | 10| 18| 18 |45.8/ 49 | 26 | 22 | 6 |11.5] 8 |4.3| 50| 15 | 36
51991823
51991824

4 141 23| 2 1. 15.3 1 . 20 | 4

51991825 0 3|23|61.3/66|35|30| 8 (15.3/ 10 |5.3| 63 | 20 | 45

seci Spann- .

: Zuldssige Spann-  (Gewicht
ULEIIEr | RS T Ul v w Handkraft (N) ) W mechanismus| (g)
51991822

6 |22.8/M4x0.7/4.3| 27 | 8 100 1,100 | . 112

51991823 Spiralexzenter
51991824 Exzenter-
cloolgos | © |285|M5x08/ 53|34 |10 150 | 1,800 | yinkel5 | 250

**) Zulassige Handkraft fiir den Griff

Anwendung

1. Ausspannposition
Werkstiick laden

2. Schwenkbereich
Den Griff drehen, um den Arm zu positionieren.

3. Spannvorbereitung
Griff weiter drehen, bis die Spindel gegen
das Werksttick trifft.

4. Spannen
Griff auf die empfohlene Spannposition drehen.

14 14



Leistungskurve

1800

1600

1400

1200

QLSWC(00

1000

800

Spannkraft (N)

600

400

200

0 20 40 60

80

Betriebslast (N)

100

120

140 150

QLSWC150

Technische Informationen

Maximale Lasten bei der Bearbeitung von Werkstiickunterseiten. o
Sicherstellen, dass keine hohere Kréafte als unten angegeben auf die Werkstiickunterseite wirken.

Werkstlick

J
\

Max. Kraft ﬁ

Vorrichtungsplatte

Serie Max. Kraft fir Werkstiickunterseite (e Spanner)
QLSWC100 max.2,300N
QLSWC150 max.3,600N

Bedienung

Wechsel der Griffstellung

Die Innen-Zwdlfkant-Aufnahme in der Nabe
des Griffs erlaubt es den Bedienungswinkel
des Griffs um 30° zu &ndern.

Zylinderschraube
mit Innensechskant

Nabe

-

Innen-Zwélfkant-
Aufnahme

Hinweis) Fur Gréle “W”
siehe Tabelle auf
vorheriger Seite.

Losen des verriegelten Griffs

Wenn der Griff Giber das Spannende hinaus gedreht
wird, rastet er mit einem Klick ein. Der verriegelte
Griff kann wie folgt geldst werden.

Wenn die Spindel nicht montiert ist,

Spannende

Griff in verriegelter

Den Griff (iber das Spannende hinaus drehen,
bis ein weiterer Klick hérbar ist.

Bei montierter Spindel,

Spannende

x/ﬂ\ Zuriickdrehen

Griff in verriegelter
Stellung

Den Arm in der verriegelten Stellung des Griffs
herunterdriicken und dann den Griff bei
heruntergedriicktem Arm zuriickdrehen.

14 .15




Schwingspanner (Mini) mit Exzenterhebel

Kérper / Unterlegscheibe / Flanschmutter / Spindel Anwendu ng
Werkstoff Stahl S45C
Oberflache briniert
Wérmebehandlung | vergiitet

Spannarm / Exzenterschatft / Griff

Werkstoff Stahl S45C
Oberflache bruniert
Warmebehandlung | vergitet

Spannen gegen den Uhrzeigersinn Spannen im Uhrzeigersinn
F M

G
e

90“
-—-—o060o - Z
2g0

J Ausgangsposition

empfohlene
Spannposition

B ‘

/

/
m
>
[<%
°
o
@,
=
=1

N Ausspannposition

Spannhub

Auflage
Auflage raue bearbeitete
Oberflache  Oberflache -

‘ N
N
©
Spindel | & s
Montagebohrungen &
: Spannhohe *) 2. Schwenkbereich
Teilenummer ',5%?””' Auflage bearbeitete Oberflache |  Auflage rauhe Oberflache | Spannhub |Gesamthub) Den Griff drehen, um den Arm zu
fichiung Min. Max. Min. Max. positionieren.
51991826 im Uhrzeigersinn 22.8 24.8 224 244 0.8 12
51991827 | ubibgesmn | (22.4-23.2) | (24.4-25.2) | (22-22.8) | (24-24.8) ' :
51991828  |imunizeigersinn 31.3 33.3 322 34.2 1 15
51991829 ey | (30.8-31.8) | (32.8-33.8) | (31.7-32.7) | (33.7-34.7) '
*) Die Spannhdhe kann angepasst werden. Die Werte in Klammen geben die tatséchliche Spannhdhe an.
Teilenummer [\ B C D E F G H J K L M N ? Q
51991826 | 3y 10|18 |18 |52|26|22| 6 [115 8 |43|50| 15|36 6
51991827
51991828
40 14|23 |123|68|35|30| 8 |153/ 105363 |20|45| 8
51991829

. : Zulassige | Spannkraft Spann- | Gewicht
Teilenummer [HR3 S T | U |Teilenummer Handkeatt () )|~ (\) | mechanismus| (g)

51991826
51991827 22.8|M4x0.7| 4.3 | 27 |QLCA-05] 100 800 Spiralexzenter 134
51991828 Exzenterhebel:
28.5|M5%0.8/ 5.3 | 34 |QLCA-06| 150 1,500 ¥ 272 3. Spannen
51991829 Sp
riff zum Spannen des
**) Zulassige Handkratft fiir den Griff.

Werkstlicks herunterdriicken.

14 .16




Leistungskurve Technische Informationen
Maximale Lasten bei der Bearbeitung von
1600 Werkstiickunterseiten
Sicherstellen, dass keine hohere Kréfte als unten
angegeben auf die Werkstiickunterseite wirken.
QLSWC150
1400
°9
1200 Werkstiick
. 1000
z
4(:"5 Max. Kraft ﬁ
4
g 800
g \
n QLSWC100
Vorrichtungsplatte
600
Max. Kraft fir Werkstiickuntersette (je Spanner)
QLSWC100 max.2,300N
400 QLSWC150 max.3,600N
200
0 20 40 60 80 100 120 140 150
Betriebslast (N)

14 .17



Schwingspanner (Mini) zur Drehmomentsteuerung

Kérper / Unterlegscheibe / Flanschmutter / Spindel

Werkstoff Stahl S45C
Oberflache bruniert
Warmebehandlung | vergitet

Arm
Werkstoff Stahl SCM440
Oberflache briniert
Wérmebehandlung | vergiitet
* Dient der Spannkraftsteuerung mit

einem Drehmomentschliissel
. Ein Schraubspannmechanismus
ermdglicht einen langeren Spannhub

und hohere Spannkraft

Anwendung

Flanschmutter

Auflage
y Auﬂage“rauhe bearbglitete
A Oberflache  Oberflache Das Drehen der Flanschmutter erméglicht
= [ u },r’;ﬁl’ es, den Arm in die Spannposition
! o o | T—E zu bringen.
% w o ‘ .
! - | ¢D o
| N? < | _ S
I 2 1 Spindel %
o o ] g ! 1 &
f =g T
N @ C
Achtung
_ Verwenden Sie kein Elektrowerkzeug
Spannhdhe *) (Schlagschraubenschliissel etc.) )
= =TTV VPVl Aulage hearbettete Oberfiache | Auflage rauhe Oberfléche | Spamnhb| A | B | € | D | E um die Flanschmutter zu drehen, damit
- - kein Schaden entsteht.
Min. Max. Min. Max.
22.8 24.8 22.4 24.4
51991830 (22.8-25.8) | (24.8-21.8) | (22.4-25.4) | (24.4-27.4) 3 29 | 10 | 18 | 18 525
31.3 333 32.2 34.2
51991831 (31.3-35.3) | (33.3-37.3) | (32.2-36.2) | (34.2-38.2) 4 39| 14 ) 23 | 23 1695
*) Die Spannhdhe kann angepasst werden. Die Werte in Klammen geben die tatsachliche Spannhohe an. Leistungskurve
4000
3500 QLSWC-06
51991830 26 22 6 115 8 4.3 8 36 6 22.8 = 3000
b4
& 2500 LSWC-05
51991831 35 30 8 15.3 10 5.3 10 45 8 28.5 S 5000
=
% 1500
Zuldssiger : (% 1000
Teilenummer R S T U Spa(n’\r‘])k raft Schraubenan- Ge(w |)cht 500
ziehmoment (N-m) g
0 2 3 45 6 7 8 910
x0. X 0. . i
51991830 |[M4x0.7 | M5x0.8 4.3 27 2,300 6 94 Schraubenanziehmoment (N-m)
51991831 |[M5x0.8 | M6x1 53 34 3,600 10 210

14 18




ANWENDUNGSBEISPIELE

Spanneinheit mit Schwenkspannern (Mini)

,,»_, = N

V= e

1l

_ ’ ///@ a@\. pi§
\ 7 v/’\

W

Spanneinheit mit Schwenkspannern (Mini) mit Exzenterhebel

14 19



Schwingspanner (Mini) mit Exzenterhebel

3

Gesamthuh

Spannhub

LE ]
Auflage
Auflage rauhe :
5 bearbeitete
Oberflache Oberflache
Spindel

Spannhohe *)

Spannhéhe

Kérper / Spindel

Werkstoff Stahl S45C
Oberflache briniert
Warmebehandlung | vergitet

Spannarm / Gelenk

Werkstoff Stahl SCM435
Oberflache bruniert
Warmebehandlung | vergitet

Exzenterhebel

Werkstoff Stahl SCM440
Oberflache briiniert
Warmebehandlung | vergiitet

Ausgangsposition

Spannhéhe *)
N nEa Auflage bearbeitete Oberflache | Auflage rauhe Oberflache Spannhub | Gesamthub
Min. Max. Min. Max.
32 40 35 43
51991832 (31.5-32.5) | (39.5-40.5) (34.5-35.5) (42.5-43.5) 1 15
37 48 42 53
S1991833 | 354.376) | (47.4-486) | (414-426) | (524536) | 2 1.8

*) Die Spannhdhe kann angepasst werden. Die Werte in Klammen geben die tatséchliche Spannhdhe an.

A B C D 1= F G H J K L M N P Q
51991832 45|10 (255 25|16 | 50| 89| 42|32 |26|22|18|20| 11|55
51991833 5512|132 | 31|20 |63 (10952 |40|32|28|22|25|14 6.6

: . Zulassige | Spannkraft|  Spann- Gewicht
Teilenummer NSNS T Teilenummer Handkaaft (V) #)| () | mechanismus ©
51991832 8 |24 M6x1 | QLCA-05 100 700 Spiralexzenter 244

Exzenterhebel:
51991833 10 [30.5|M8x1.25| QLCA-06 150 1,100 & 468

**) Zulassige Handkraft fiir den Griff.

Anwendung

1. Ausgespannt
Werkstuck laden

Drehpunkt Arm

2. Arm in Spannposition bringen,
wobei er am Drehpunkt
gehalten wird.

3. Spannen:
Griff herunterdriicken, un das
Werkstuick einzuspannen.

Zum Ausspannen werden die obigen
Schritte in umgekehrter Reihenfolge
durchgefihrt.

14 20




Leistungskurve Technische Informationen

Maximale Lasten bei der Bearbeitung von

Werkstlickunterseiten
1200 Sicherstellen, dass keine hohere Krafte als unten

angegeben auf die Werkstiickunterseite wirken.

QLRE150
1000
Werkstiick
800
QLRE100 ﬁ

Max. Kraft

600

Spannkraft (N)

f

400 Vorrichtungsplatte

Teilenummer Max. Kraft fiir Werkstiickunterseite
200 (je Spanner)
51991832 max.5,000N
51991833 max.6,000N
0 20 40 60 80 100 120 140 150
Betriebslast (N)

ANWENDUNGSBEISPIELE

Spanneinheit mit Schwenkspannern (Mini) mit Exzenterhebel

14 . 21



Schwingspanner (Mini) mit verstellbaren Griff

Korper / Spindel Anwendung

Werkstoff Stahl S45C
Oberflache briniert
Warmebehandlung | vergitet

Spannarm / Gelenk

Werkstoff Stahl SCM435
Oberflache briiniert
Warmebehandlung | vergitet

* Ein Schraubspannmechanismus
ermdglicht einen langeren Spannhub
und hohere Spannkraft

1. Ausgespannt
Werkstick laden

Spannhub

Auflage raue _ Auflage

5 bearbeitete
Oberflache Oberflache

Drehpunkt
Arm

Spindel

_Spannhgdhe

2. Arm in Spannposition bringen,
wobei er am Drehpunkt
gehalten wird.

Spannhohe *)

LTI Auflage bearbeitete Oberflache|  Auflage rauhe Oberfléche | Spannhub| A B C D E
Min. Max. Min. Max.
32 40 35 43

51991834 (32-295) | (40-375) | (35-325) | (43-40.5) 25 | 45| 10 |255| 25 | 16
37 48 42 53

51991835 (37-335) | (48-445) | (42-38.5) | (53-49.5) 35 | 55|12 | 32 | 31| 20

*) Die Spannhdhe kann angepasst werden. Die Werte in Klammen geben die tatséchliche Spannhéhe an.

Teilenummer E @ H J K L M N P Q

51991834 a7 86 42 32 26 22 18 20 11 55

51991835 63 109 52 40 32 28 22 25 14 6.6

; verstellbare Zulassige Spannkraft Gewicht
LR R S | T | VUG | Handkat()™) | (N) ©
3. Spannen:
51991834 8 24 M6x1 40 FKFG'BR 170 2,400 242 Gf')'ﬁ herunterdrﬂcken’ un das
Vite Werkstiick einzuspannen.
51991835 10 [30.5|M8x1.25 65 |FKF8-BR 210 4,200 490 Zum Ausspannen werden die obigen

Schritte in umgekehrter Reihenfolge

**) Zulassige Handkraft fiir den Griff. durchgefuhrt.

14 22



Leistungskurve

4500

QLRE-08

4000

3500

3000

2500

QLRE-06

2000

Spannkraft (N)

1500

1000

500

20

50

80 110

Betriebslast (N)

140 170 200 210

Technische Informationen

Maximale Lasten bei der Bearbeitung von
Werkstiickunterseiten

Sicherstellen, dass keine hohere Kréfte als unten
angegeben auf die Werkstiickunterseite wirken.

Werkstiick

Max. Kraft ﬁ

Vorrichtungsplatte

e Max. Kraft fiir Werkstiickunterseite

(je Spanner)
OLRE-06 max.5,000N
QLRE-08 max.6,000N

ANWENDUNGSBEISPIELE

Spanneinheit mit Schwenkspannern (Mini) mit verstellbarem Griff

14 23




BJ352

Luftauslass

Abstlitzelement mit Exzenterhebel

Werkstoff | Stahl S45C

|Oberflache]| briiniert

Druckbolzen

Werkstoff Stahl SK4
Oberflache briiniert
Warmebehandlung | vergitet

Zylinderstift

Werkstoff Stahl S45C
Oberfléche briniert
Warmebehandlung | vergitet

Werkstoff Stahl SCM440
Oberflache briniert
Warmebehandlung | vergiitet

* Die Spannrichtung kann
einfach geandert werden.

Empfohlene

P Fiir Zylinderschraube
mit Innensechskant

| mit Uhrzeigersinn

A
@@)

/ \ Verriegelungsposition
“ Die Zeichnung zeigt das Spannen

o
T RS \— M\ Verriegelungsendpunkt

|

| -

| ‘ ul o ]

‘ ‘ = %0

o o i EHEO;@
o | .

| ;

|
Teilenummer [ B © D E F G H J K L M N
51991836 52 |25 |24 |29 |10 |14 |19 |15 | 8 |36 | 8 | 40 | 14
51991837 58 | 30 | 29 | 35 | 12 | 18 | 22 |18 |95 |39 | 10 | 50 | 16
51991838 75 |38 |37 |45 |16 | 23 | 25 | 24 | 12 | 51 | 12 | 63 | 19
51991839 85 |45 | 42 | 52 | 19 | 26 | 30 | 28 |145| 56 | 15 | 80 | 24
; Exzenterhebel|  Zulassige  |Abstitzkraft|PWCKOZEN virienetinos. | Gewicht
[ P Q Teilenummer | Handkraft (N) *) (N) fed(e’{llsrafl mechanismus |  (g)
51991836 | M4 | M5x0.88 tief |51991858 80 500 | 0-6 213
51991837 | M5 | M6x110 ftief |51991859 100 700 | 0-6 | Spilexzenter| 335
51991838 | M6 |M8x1.2515 tief |51991860 150 900 | 0-7 |Exehieminkel] 733
51991839 | M8 [M10x1.515 tief |51991861 200 1,200 | 1-11 ) 1110

*) Zuléssige Handkraft fir den Griff

Anwendung

1. Entriegelt
Kein Werkstiick geladen

2. Werkstlck laden
Werkstiick laden und der Druckbolzen
senkt ab.

3. Spannen
Griff drehen, um den Druckbolzen zu verriegeln.

14 24




Einstellhebel Verriegelungsposition

Vor dem Gebrauch sicherstellen, dass der Hebel in der empfohlenen Position ist, wenn der Druckbolzen verriegelt ist, indem die Hohe des Aufsatzes

angepasst wird.

Aufsatz

L\ |

%

Sechskantmutter

Wechsel der Spannrichtung
Losen der Zylinderschraube um den Haltestift zu entfernen. Hebel umdrehen und wieder in Position bringen.

Entriegelungsposition

[ )
O O
Vor dem Wechsel: / \S Nach dem Wechsel

(im Uhrzeigersinn) (gegen den Uhrzeigersinn)

Gewindestift mit Innensechskant

Die eingebaute Tellerfeder verhindert das Lésen der Verriegelung.

Druckbolzen Tellerfeder

Feder

14 .5




QLST Kennzeichnungsschilder

Werkstoff | Aluminium

Schwarzer Text

15

Rote Plakette

0,5 mm dick

Druckempfindlicher Klebstoff auf der Riickseite
Zwei Locher mit einem Durchmesser von 2 mm
zur Vernietung

N
Anwendung (\ I 5 _Ausspannposition

Zur Kennzeichnung der Griffposition in der
Spannposition

Teilenummer

51991147

14 . 26



Exzenterhebel

Werkstoff Stahl SCM440
Oberflache bruniert
Warmebehandlung | vergitet

Ringmutter / Unterlegscheibe

Werkstoff Stahl S45C
Oberflache briniert
Warmebehandlung | vergiitet

[—%
K }—A
| o0 9o
wl o Of —- e 66006 ]— 0O
1 090

Gewindestift mit

Innensechskant .
Messingauflage

250°
(Exzenterhebels)

Montage des Exzenterhebels

Messingauflage

Gewindestift
mit Innensechskant

Die mitgelieferte Messingauflage und die Zylinderschraube
verwenden.

Anwendungsbeispliel

Ausspannposition
ol
<® K 9 (O\
54 /
Pog Spannposition

A-A
0%e
o
040
Unterseite
Teilenummer [\ B C D E F G H J
51991858 40 10 4.5 14 12 8 12 12 2
51991859 50 12 5.5 16 14 10 15 14 2
51991860 63 14 6.5 19 16 12 18 16 3
51991861 80 18 9 24 20 15 22 20 3
: Max. Handkraft | SPannkraft | gpann. | Gewicht
Teilenummer NN L Hub N ¥ (N) mechanismus|  (g)
51991858 | M4x0.7 |M3x0.5-3L| 1.8 80 900 26
51991859 | M5x0.8 |M3x0.5—3L| 2.3 100 1,300 Cam a spirale 46
51991860 | M6x1  |M4x0.7—4L| 2.7 150 2,600 Angolo: 4° 80
51991861 | M8x1.25 [M4x0.7—4L| 3.3 200 4,000 154

*) Zulassige Handkraft fir den Griff

14 . 27




Niederzugspanner (Standard)

mit Griff

ohne Griff

Grundkorper

Werkstoff Stahl S45C
Oberflache briniert
Warmebehandlung | vergitet

Werkstoff Stahl SKH51
Oberflache briiniert
Wérmebehandlung | vergiitet

Exzenter

Werkstoff Stahl SCM440
Oberflache briniert
Warmebehandlung | vergitet

Werkstoff Stahl S45C
|Oberflache | briiniert |

Kugelknopf

ABS-Harz
| schwarz

Werkstoff

[Farbe

Anwendung

Die Montagelandglécher erlauben die Justierung des
Spann- bereichs. Das Anziehen des Gewindestifts vorne
im Grundkdrper verhindert das riickwértige Wegrutschen
des Spanners wéhrend des Spannens.

Gewindestift mit Innensechskant

Abmessungen der Backen
|

Ausspannposition < n l !
N o i
Spannbereich B e/ -B_
L Fir Zylinderschraube
mit Inngnsechskant ﬁj E|,D
1 1 [ Empfohlene I
‘H Spannposition o T
ol o fOFe— E
Spann-
_ hebelweg .
Sere |[A|B|C|D]|E F
QLSC150 | 12 |10 6|6 M4x0.7 7 Prof.
QLSC200( 16 [14.5/ 10 | 8 | 6.5 [M6xi 9 Prof.
Spannbereich —
Kundenspezifische
Backenannpassung
o [ | <
Il %
Gewindestift mit f
\_Innensechskant S B
Serie A B C D E F G H J K L P
Breit geriffelte Backe Abgekantete Backe
QLSC150 30 42 7 112 45 35 12 19 1125 4 M5 31
QLSC200 | 40 62 10 16 65 50 16 28 1185 5 M8 4
Sara R S Spannkraft Spann- \
(N) mechanismus d
QLSC150 | 26 | M4x0.7-10L 3000 Spiralexzenter
QLSC200 | 38 | M4x0.7-15L | 4000 | Exzenterwinkel: 4
mit Griff ohne Griff Spitze Backe
: Zulassige Gewicht . Gewicht Hinweis:
Teilenummer | M N | Handkraft N) ) ©) Teilenummer ) Silghwslééite 151
51991125 | 69 | 20 150 210 51991127 185 ggguﬁéh
51991126 | 104 | 25 200 580 51991128 530 Leistungskurven.

*) Zulassige Handkraft fir den Griff

Hinweis: Der Griff muss gesondert
bestellt werden.

14 28



QLPU Druckspanner (Standard)

Anwendungsbeispiele

Werkstoff Stahl SCM440
Oberflache briniert
Wérmebehandlung | vergiitet

Druckbolzen Niederzugspannung
Werkstoff Stahl S45C
Oberflache bruniert

Warmebehandlung | vergitet

Werkstoff Stahl S45C

[Oberflache | briiniert

Kugelknopf

Werkstoff ABS-Harz
|Farbe | schwarz

mit Griff ohne Griff

Ausspannposition Vertikalspannung

Spannhebelweg

Druckbolzen £ Druckspanner
T N
Unterseite Zg ‘ 4-G Horizontalspannung
O
Druckspanner
Serie | A |B|C (pE,D) E|F G H K | L [ M| aitoo | mechanoms

QLPU150 | 25 |25 23| 16 |10 |1.7|M4x0.7 6 prof. |M4x0.7 6 prof.|15 |123°| 12| 3000 | Spiralexzenter
QLPU200| 32 32 30| 20 |13 |25(Mext 9 prof. [Mex1 9 prof.[19.5/135°| 15 | 4000 |Exzenterwinkel

mit Griff ohne Griff
. Zulassige  |Gewicht . Gewicht Wenn Sie auf dem Druckbolzen einen Aufsatz
Teilenummer| J | N | yandkraft N[ () Teilenummer () montieren, sichern Sie den Druckbolzen mit einem
Schaubenschliissel, damit er keine Drehkraft aufnimmt.
51991129 | 20 | 69.5 150 180 51991131 | 150 Hinweis: Der Griff muss
51991130 | 25 103 200 370 51991132 | 310 gesondén bestellt werden. Hinweis: Siehe Seite 151 und 154 beziiglich

Leistungskurven.

*) Zulassige Handkraft fir den Griff

14 29



Standardgriffe

Einschraubgriffe Griff

Werkstoff | Stahl S45C
|Oberflache | briiniert

Kugelknopf

ABS-Harz
| schwarz

Werkstoff
|[Farbe

QLSL-RL

Einsteckgriffe Griff

A

E Gewindestift mit

Innensechskant (spitz) |F

Anwendung

Einsteckgriff

Sicherungsschraube

Einsteckgriff am
Adapter gegebenenfalls
mit der Sicherungss-

ube efestigen

Werkstoff | Stahl S45C Einsteckgriff in den Adapter gesteckt
|Oberflache | briniert |
Kugelknopf
Werkstoff | ABS-Harz Serie A
[Farbe | schwarz |
QLSL150 59
QLSL200 89
QLSL-RA
. LE AL B QLSL Standardgriffe
o% B Telenummer (A | B | C|D| E  |Gepent
Werkstoff | Stahl S45C e = _— (g)
Oberfl&che | briiniert
Wamebehandlung| vergutet 51991135 59120 8 5 M5X08 30
51991136 |[89/25 10 6 | M6x1 60
QLSL-RL Einsteckgriff am Adapter gegebenenfalls mit der
Sicherungsschraube befestigen QLSL-RA Einsteckgriff
. Gewicht : Gewicht
Teilenummer [ A|B|C|D | E F ©) Teilenummer | A|B | C | D | E F )
51991137 |51 |20 |13 | 6 |11 |M5x0.8-5L| 45 51991139 | 8|10 | 8| 6 | 5| M5x0.8 7
51991138 |79 |25 15 8 |13 [M6x1 -6L] 90 51991140 |10 1210 ] 8 | 6 | M6x1 14
. Niederzugspanner . Niederzugspanner
Serie 150 Zugspanner Serie 200 Zugspanner
300Q 400
2700 360
2400 320
—~ 2100 —~ 280
=3 =3 Zugspanner
‘-,‘:g 1800 3‘:3 240
—‘é 1500 é 200
§ 1204 § 160
%) Zugspanner 7] Schwenkspanner
90! 120
60! | ] 800
0 L _— Schwenkspanner 200
= [
0 20 30 60 90 120 150 0 30 50 100 150 200
Handkraft fir den Griff (N) Handkraft fur den Griff (N)

14 30




Griffe mit Drenmomentbegrenzung

QLTL

QLTL-RL

QLTL-RA

Stiel

Werkstoff | Stahl S45C

|Oberflache | briniert |

QLTL
H A
G D B
T i
IOftEicam E
Y AP~ - -
J L\\\\\L\\\\l ‘:’i)
Sicherungsmutter =~~~/
QLTL-RL
Spitzer Gewindstif ‘ 4 5
mit Innensechskant F Gewindestift

mit Innensechskant G

QLTL-RA
A G
H D B

$F
|
— |
1
|

| [k

< ®
| B
\ Sicherungsmutter

QLTL Schraubversion

Teilenummer | A B C D E B G H J K Geegl)cht
51991141 | 895) 60 | 13 | 185| 65| 8 12 | 5.5 | M5x0.8 | M5x0.8-16L 90
51991142 [119 84 | 15 |23 8 10 14 | 6.5 | M6x1 | M6x1 -20L | 140
QLTL-RL Steckversion
Teilenummer | A | B | C | D | E | F G Ge("é’i)cm
51991143 80 | 60 | 13 6 11 | M5x0.8-5L | M5x0.8-16L 70
51991144 | 107 | 84 | 15 8 13 | M6x1 -6L | Méx1 -20L | 130
QLTL-RA Adapter
Teilenummer | A | B | C | D| E | F | G | H J K Geegi)cht
51991145 | 245| 6 13 | 185] 6.5 8 10 | 55 | M5x0.8 | 6 20
51991146 | 30 7 15 123 8 10 12 | 6.5 | M6x1 8 40
MIT ADAPTER
‘ A
Teilenummer A ‘
T =

51901143 | ] Jﬂﬁ‘ D] —

51991145 ' e —_

51991144 | .. e "

51991146

Anwendung

Durch das Drehen des Gewindestifts mit Innensechskant
im Griff kann Giber das Drehmoment die gewiinschte
Spannkraft eingestellt werden.

Einstellman fiir Einstellbereich fiir

Drehmomentbegrenzung ~ Handkraft
T Serie
\HY 51991141 | da 30N
(o] 5199114312 120N
(% 51991142 | da 50 N
Sicherungsschraube 51991144 | a 160 N

Hinweis: Stellen Sie sicher, dass die Handkraft nicht
unter den unteren Grenzwert eingestellt wird, um zu
verhindern, dass der Griff aufgrund der
StofRbeanspruchung wéhrend des Transports der
Maschienenpaletten nicht in die Ausspannposition
zuriickkehrt.

Bewegung

Die gewiinschte Spannkraft ist erreicht,
wenn der Griff um ca. 15° geknickt ist.
Siehe Seite 154 beziiglich Informationen
Uiber Handkraft im Verhdltnis zu Spannkraft.

Hinweis: Stellen Sie bei der Montages
des Adapters sicher, dass die Gegenflache
waagerecht steht.

Sicherungsschraube

Wenn Sie den Einsteckﬁ;riff in den Adapter stecken, stelle sie
sicher, dass der Griff vollstdnding auf der Gegenflache des
Adapters auflilegt. Sichern Sie den Griff gegebenenfalls mit
der Sicherungsschraube au Adapter.

14 31




Leistungskurven

Einstellmaf fir
Drehmomentbegrenzung

!

N

Gewindestift mit N1

Innensechskant £ ¥

==

Griff mit Drehmomentbegrenzung

A

Lastkraft

1000

Zugspanner 150

SpaJmkraft

900

800

700

600

500

400

300

200

Handkraft

100

95

120

3935

|

—
50 70

0.5

1

2 3

4

5

EinstellmaR fir Drehmomentbegrenzung (mm)

Lastkraft

Schwenkspanner 150

1000

900

800

Spannkraft

700

600

500

400

300

200

Handkraft

100

95

120

30

T —

I —
50 70

0.5

1

EinstellmaR fiir Drehmomentbegrenzung (mm)

2 3

4

5

Lastkraft

350

Niederzugspanner 150

Druckspanner 150

300

Spannkraft

250

200

1500

1004

500

Handkraft

30

35

50 70

95)

120

0.5

1

EinstellmaR fur Drehmomentbegrenzung (mm)

2 3

4

5

14 32




Zugspanner 200

300
Spannkfaft
250
200
E
=
[2]
3 150
100
500 ket
Handkra
50 70 100 130 |10
0
0.5 2 4 6 8
EinstellmaR fur Drehmomentbegrenzung (mm)
Schwenkspanner 200
140
Spannkraft
120
100!
&
£ 800
(%2}
[
—
600
400
Handkraft
200 " J}g;______,l§9_——————-160
so [0
0
05 2 4 6 8
EinstellmaR fur Drehmomentbegrenzung (mm)
Niederzugspanner 200
Druckspanner 200
450
Spannkraft
400
350
300
=
g 250
2]
S 200
150
1001
500
6 70 100 130 160 Handkraft
° 05 2 4 6 8

EinstellmaR fiir Drehmomentbegrenzung (mm)

14 33




Anwendungsbeispiele

Spannbolzen
QLPD200-8x8

4

| |

Zugspanner

) S QLPD200R

Schwenkspanner

Schwenkspanner

QLSW200R \

\ Schwenkspanner

QLSW200L

Niederzugspanner

Schraubenanschlége verstellbar
BJ211

Niederzugspanner
QLSC150R

14 31



_ Anwendungsbeispiele
| ogiche Anvendungen der Sewenkspanre

Mdgliche Anwendungen der Schwenkspanner

Mdgliche Anwendungen der Niederzugspanner

14 .35



Positionierelement federnd

Durchmeser Positionierbohrung

! C-Zylinderschraube
mit Innensechskant

[ e ] N B o
Werkstoff | Stahl S45C U | i CP710
Oberflache | briiniert UJ ; UJ
Warmebehandlung | vergutet i i

Positionierstift

Werkstoff | Stahl S4K *
| Wamebehandung | vergjiitet

Standard Genauigkeit

Lo K

Luftauslass \ /

A
< | Serie H7) B C
o O 51991521
[a) (G) (G) 51991522 15
51991525 | (HT-nutzbare Tiefe: 8 16 |M4x0.7
© 51991526
$C 51991523
- . 51991524 20
Standard Genauigkeit Schnitt m (H7-nutzbare Tiefe: 10) 21 [M4x0.7
51991528
Standard
Teilenummer | A | B | S| D | E| F |G| H|J | K| L|M
(gb)
51991521 35 6
" 51991522 | 13 15 15 7.5 6 15 35 25 16 45 45 7
51991523 55 9
" 51991524 | 18 20 20 10 8 20 40 30 22 45 75 1

Teilenummer | N | Montagebohrungsmasse Abst([]tz)kraft GeeNi)Cht
% N g
51991521 $381t0 ¢ 5.2 45
51991522 74 64810 6 6.2 6.4 to 19.3 45
51991523 ¢581t0 ¢ 8.2 95
51991524 | % | 97810 9102 | %0 [ o
Genauigkeit
Teilenummer (i$01) B (;6) D E F G H J K L M
51991525 35 6
51991526 15 15 15 75 6 15 35 25 16 45 45 7
_ 51991527 | 20 20 20 10 8 20 40 30 22 45 55 J
51991528 ' 75 11
; Montagebohrungsmasse | Abstiitzkraft | Gewicht
Teilenummer | N " ) ©
51991525 $381t0 ¢ 5.2 50
51091526 | > | 44810 ¢ 62 6410193 50
51991527 $581to ¢ 8.2 100
51991528 | '3 | 47810 g102 | 0 P°20° [ ig
*) Innerhalb dieser Durchmesserwerte kdnnen die Positionierbohrungen bis zu 1 mm x 1 mm

angefast werden.

14 36




Anwendung

Positionierstift
y ist nach unten
CP710 NN gedrickt

NN\
Positioniere- / /§ §//l|
lemente %E“ ii% 7
federnd é: *gy
51991525

Vor dem Positionieren
des Werkstlicks

Nach dem Positionieren
des Werkstiicks

derzeitige Methode

neue Methode

kein Abstand

Runder Stift Positionierelemente federnd

Wenn das Werkstlick aufgesetzt ist, wird der kegelférmige Stift
heruntergedriickt, um es zu positionieren. Die Version Genauigkeit erlaubt
genaues vertikales und horizontales Positionieren des Werksttckkes.

Die Verwendung des kegelférmigen Stifts erlaubt das Positionieren ohne
Zwischenraum zwischen Positionierbohrung und kegelférmigen Stifts.

Schwenkspanner

CP710
Positionierelemente federnd

Hinweis: Beim Spannen das Werkstlick mit der Hand niedergedriickt halten, um zu vermeiden, dass es von der Federkraft hochgeschoben wird.

14 .37




CP700

Positionierelemente

NEW!

Werkstoff | Stahl S45C

Oberflache | briiniert
Wérmebehandlung | vergutet

Druckbolzen

Werkstoff | Stahl SCM440
Oberflache | briniert
Warmebehandlung | vergutet

Werkstoff | Stahl S45C

|Oberflache | briiniert |

Kugelknopf

ABS-Harz
| schwarz

Werkstoff
[Farbe

3-N-Zylinderschraube Position eingezogen

mit Innensechskant

Positionierstifts

Bisherige Methode

Verkanten und beschadigen

\

Unsere Methode

Positionierfithrungen

Kein Verkanten

<= Zentrierung des Werkstiicks

<
S
L
8 G D e . .
Q D . . A er Positionierstift wird erst ausgefahren,
< 2 C U- Gewindestift mit Glo.cala nachdem das Werkstiick auf den Stiitzen
4] ﬁ ‘ Innensechskant © liegt. Somit Kann das Werkstiick sanft
< 2 1 aufgelegt und abgehoben werden, ohne dass
ﬁ'é w[ | es verkantet. Der Positionierstift wird
R ausgefahren, um das Werkstiick zu
‘ positionieren, nachdem des mittels der
< | Positionierfiihrungen grob ausgerichtet ist.
‘ Locdbo—r i _
et =
“l | iy | i 0 |
' [
(@) L |
Sy ]
¢oH
Ausgefahrener Bolzen
Position eingezogen
Teilenummer | A | B | C | D |( E6) FISIH|J|K|L|MIN|P
9 (G7) (P.C.D) Ausgefahrener Bolzen
51991529 48 112 120 |34 |28 |112| 8 |60 10|17 | 5 |46 |M5| 71
51991530 61 115130 148 142 |14 |12 |80 |13 123 | 7 | 63 | M6 | 94
; Zulassige Max. Werksti- | Gewicht
IEEMIEr | @ | R | 8 | T u Handkraft (N) *) |ckgewicht (kg) *)|  (kg) it
fah
51991529 |20 [100| 13 | 5 | M4x0.7-5L 150 250 0.42 R
51991530 25190 15| 8 | M6x1 -8L 200 300 1.04

*)  Zuléssige Handkraft fiir den Griff
**) Max. Gewicht fiir das Zentrieren des Werkstiicks durch das Ausfahren des Positionierstiftes

1. Grobe Positionierung 2, Stift

2Ok P 3. Positionierung
mit Positionierfiihrungen  ausfahren

abgeschlossen

14 38




Positionierelemente verléangerbar

Druckbolzen

Werkstoff | Stahl S45C
Oberflache | briniert
Warmebehandlung | vergutet
Kurbelwelle
Werkstoff | Stahl S45C
[Farbe | schwarz |

3-N-Zylinderschraube

mit Innensechskant - Position S annhebelwe:
eingezogen 180
Position
ausgefahren

Die Griffposition kann im Uhrzeigersinn oder
gegen den Uhrzeigersinn geandert werden.

Positionierstift
Anwendung mit ausgezogenem Griff

. Maniglia
Grano con inserto Supporto dellalbero di regolazione

bronzo o (costrufto dal cliente)
=1

[nus(vm}lﬂb;a'?cheme) J:,TI,L‘

[ | |
Mit einer Verlangerung und einem separaten
Verlangerungshalter kann die Griffbetétigung

auch bei wenig Platz unter dem Werkstiick
einfach erfolgen.

Montage des Positionierstiftes

Positionierstift
Kundenseitig

Anwendungsbeispiel

Ein Positionierstift ist einfach mit einem
Gewindestift mit Innensechskant zu montieren,
wenn der Druckbolzen ganz ausgefahren ist
(Positionierstife miissen separat vorbereitet
werden).

5
L
2 éD G
5 — ©lo.04[A] Kopfmasse des Positionierstiftes
§ o R—Sicvherungsschraube
3 o
o] [A s ‘7
< A ——
‘ I — | | 12 0 maximal
- % < ; | 120maximal
w : | ] Ermitteln Sie die mit einem
@) Eﬁ \ ? Sternchen versehenen
.H : Abmessungen unter
. Beriicksichtigung eines
Ausgefahrener Bolzen Abstand.s.zwischen Werkstuck
und Positionierfilhrungen.
Wenn der Kegelwinkel kleiner
als 30° ist (empfohlen), ist der
Abstand zu verkiirzen.
i E G K Merkmale
e il Tl () “en| M Z fpen) = [ MR T Stiitzt schwere Werkstiicke aus Stahl od
51991533 | 48 | 12 |20 [ 50 |28 | 12| 8 |22 |27 [ 38 |M565 | 40 | 14 Quseomon o ooke auS SIaoger
51991534 61 115 30 65 142 | 14 | 12 | 26 | 31 | 52 | M6 187.5| 65 | 16
+ Kein Werkzeug notig.
' . Zuldssige | Max. Werkstiick- ich
Teilenummer Q R S Griff k i icht (ka) ™ R Unterschiedliche Positionierstifte kdnnen je nach
Handkraft () ¥) | gewicht (kg) *) | (kg) - et .
Werkstiickpositionierbohrungen montiert werden.
51991533 5 | M4x0.7-5L | Méx1 12 Prof. [FKR6X10-BR 170 250 0.59 o
51991534 6 | M5x0.8-8L | M8x1.25 17 Prof. FKR8X15BR 210 300 |1.31 * DerDruckbolzen bleibtin der ausgefahrenen oder
eingefahrenen Position verriegelt, bis der Griff

*) Zulassige Handkraft fur den Griff
**) Max. Gewicht fur das Zentrieren des Werkstticks durch das Ausfahren des Positionierstifts

wieder betatigt wird.

14 390



Konsolen

 Koper |
Werkstoff | Gusseisen FC300

Gegliiht
Geschliffen

Werkstoff | Stahl SUJ2

|Wamebehandung | Vergiitet |

Gewindeeinsatz

Werkstoff | Stahl SC45C
| Wamebehandung | Vergiitet

|

o+ T

e EEy
|

‘+ ) | ) ﬁ\ Rasterbohrungen

55+Q, O4J | Durchmesser A
T
Fiir Positionierschrauben 40 —L[0 02/300[B]  Rasterbohrungen
/Durchmesser g 88? Durchmesser A
(G \

*@A & I &ww
1 o 1
%@Tﬂ@% |-
ﬁj g‘@ k‘%ﬁj**g‘t
Il g Il
| |

(G) Ol _oa1 |
T/ A D o0 A E
ol_oar | nmn o B
‘ O 00l
I . I
Fur Posit hraub
s @?i\ it
- A== |
|
& ©1© @
|

. A B C D Anzah! der Anzahl der Passende Gewicht
Teilenummer (F7) | (Gewinde) | (F7) |(:0.02)|(+0.2) E | Rasterboungen| Montagebohrungen | Posiionierschauben Nummer | (Kg)
51991535 160 | 210 15 10 26
51991536 12 Mi2a1.75 | 12 210 | 260 148 21 14 51991863 37
51991537 160 | 210 15 10 25

20| 51991865 —
51991538 | 16 M162 | 16 7o T ogy |18 o 14 36

14 a0



Konsolen

Werkstoff | Gusseisen FC300
Gegliiht
Geschliffen

Werkstoff | Stahl SUJ2

| Wamebehandung | Vergitet |

Gewindeeinsatz

Werkstoff | Stahl SC45C
[Warmebehandung | Vergiitet |

|
o000
— _|_ —
RdiNg
| Rasterbohrungen
Durchmesser A
—L 001 B
. . R
| ()]
s , S
ToHeT B Q - - T
Rd/ta R
I T |
(G) %
G) g(G) Ol o001 |
+
1 o0 A .]25_0'02 1 o0
O Qa1 oo B
O o
Fir Positionierstifte Fir B Zylinderschrauben
mit Durchmesser mit Innensechskant
fe | & .
— _|_ —
% @-\
o
o
% 50£0,02 37.5£0.04

8 C Gewicht
Teilenummer A B 7 (kg)
51991539 M12x1.75 M12 12 6.3
51991540 M16x2 M16 16 6.2

» Positionierung auf einer Werkzeugplatte oder einem Block mit einem runden Stift und einem Schwertstift.

14 . m




Hohenblocke Form H

85 A
19
G)H 2(©)
I I |
__:,\\\ | : [ SN |1 1
--F0 | - :
———‘\—\ | /’—‘——— f—\-
FA AR
D | 0 T 1-
| |
|
\
C Fir B Zylinderschrauben

mit Innensechskant
izl
(@)
| / | s
[ [

Werkstoff | Gusseisen FC300 ‘
Gegliiht j‘
Geschliffen . | !

Gewindeeinsatz [ ‘

Werkstoff | Stahl SC45C
| Wamebehandung | Vergitet

. A Gewicht
Teilenummer (+0,01) B C D (kg)
51991543 100 3.2
X L de
51991544 125 M16  |Migx2 16 3.8
Anwendung
BJ530 BJ130 BJ112
Spannhakenhalter Spannhaken Stellblock (als Anschlag)

BJE33

I I A4~ Hohenblock Form H

Zur Erhéhung eines Werkstiickes oder von Komponenten parallel zur einer Werkzeugplatte.

14 a2



Hohenblocke

135 A
0 0 19
(©)] (G)
|
IR ! ! L
B ;é,; (PN B i o
O A N\
77: 77777 4,/ N [ ] %7
88— —r—-—-1 S e
Ty O LT )
LEE T L
\

Werkstoff | Gusseisen FC300
Gegliht C Fir B Zylinderschrauben

Geschliffen

mit Innensechskant

Gewindeeinsatz

Werkstoff | Stahl SC45C
| Warmebehandung | Vergiitet

. A Gewicht
Teilenummer (+£0,01) B © D (kg)
51991547 100 5.1
v o1
51991548 125 MIg  [Migx2 16 5.8

14 .43



SAEVGIY ) Prismen vertikal

Werkstoff | Stahl S45C
Verglitet briniert
Geschliffen
51991549 51991550

251001
45

Fur M8-Zylinderschrauben
mit Innensechskant

|
+0,01

45

=

Fir M8-Zylinderschrauben
mit Innensechskant

| &
l S o
} © | G)
Steckbuchse Steckbuchse (1
(G)% $8.5 (G)% s
81206  |e12n6
Teilenummer Gewicht
min, max. (k)
51991549 10 05 200
51991550 15 50 370

14 24




Prismen vertikal
1
()
)
o
I R I o
% )
©
| |
T T T
&5 Fur Passchraube B-@
Werkstoff | Stahl S45C
Verglitet briniert
Geschliffen
<
%8 L
D; (©)]
50
. B C
Teil
eilenummer A F7 Min. Max. D E E
51991551 63 1 15 80 M12X1.75 2 34.72
51991552 75 100 30 Prof. 39.65
51991553 63 15 35 80 M16X2 o5 34.72
51991554 75 15 100 35 Prof, 39.65
TelEr e Zugehorige Passchrauben |Gewicht
N (kg)
51991551 2.9
51991552 51991862 3.3
51991553 2.9
51991554 51991864 3.3

14 .45



BJ770 Verschlusstopfen aus Metall

51991556 51991555
Teilenummer Gewinde Geegi)cht
51991555 M12 15
51991556 M16 20
57290020 D16/M12 18

Austauschbare Verschlusstopfen
Zum Schutz der nicht benutzen Rasterbohrungen gegen Spéne und Schmutz.

BJ701 Passchrauben

¢ E

# A

* .

51 99 18 66 23 | 45 | 57 52

51991862 | 12 | 33 | 55 | 67 | 18 | 10 | M12x1,75 | 22 59

5199 18 63 43 | 65 | 77 68

51991865 | 15 | 30 | 55| 71 |54 | 94 | Miex2 | 25 | 120

5199 18 64 40 | 65 | 81 134
- 0,005

* -0,013

14 46




[A] oo 1]
4 w
Ne)
=
§ —] ‘ ol X
s )
)
12
34 L1
L
Teilenummer Dgé L L1 Geegi)cht
57001051 25 77 34 o1
57001052 40 87 a4 11
57001053 50 87 24 136

_ Zentrierbolzen flr Richtbohrung

ivd 2/

o — | a
Vo)
=
12
L1 40
L
Teilenummer Dg6 Digs L L1 Geegi)cht

57001061 25 20 75 35 0.23
57001062 30 20 85 45 0.34
57001063 30 35 85 45 0.40

14 . a7



Keilspanner

M12x14 Befestigungsschraube mit Nutenstein

KOrper aus einsatzgehartetem Stahl und gebldut
Spannhaken aus einsatzgehdrtetem Stahl und geblaut
Anziehdrehmoment 75 Nm

Montiert mit Schrauben mit Festigkeitsklasse 10,9

. F1 | F2 |Gewicht
GroBe ﬁ Hx011 G funiliknt| 1l

58990101 ( M12x14 | 14 | 65 |M12| 12| 5 | 1530

sonderausfiihrungen (Abmessung H+0,01) sind auf Anfrage erhaltlich.

Anwendung:
Der mechanische Niederzugspanner mit Niederhaltewirkung kann als Spannelement und als feststehender
Anschlag eingesetzt werden. Durch das Bewegen des Einstellbolzen wird das Werkstlick von den Hakenenden
gehalten. Gleichzeiting wird das

Niederhalten der Kontaktfliche bewirkt. 53

Das Anbringen eines seitlichen Anschlags
ermoglicht das wiederholte Einspannen
des Werkstlicks. Bei Einsatz mit der
Grundplate 58990103 kann der seitliche
Anschlag auch Uber der Tischnut platziert
werden. Bei Verwendung mit der runden
Grundplatte 58990102 ist nur eine
Befestigung entlang der Tischnut
mdglich.

R

72

=

Vorteile:

- kompakte Abmessungen

- Werkstlick stramm und sicher befestigt ‘ :
durch Niederhaltewirkung ‘ Y

- Plattenspannung erhdht, um (
Bohrungen und Nuten auszuflihren .

- seitliche Plattenspannung fur die il
Oberflichenendbearbeitung ohne
Kollisionskontur 50

- seitliches Gewinde ermdglicht die G G
1E;._ef?]stigung}c elines Q”SCE',?Q{S .

- fUr horizontale und vertikale - .
Anwendungen einsetzbar | Werkstlick

- klrrzere RUstzeit und weniger
Werkzeugelemente verringert die
Werkzeugkosten

- diverse und variable Anwendungen

D 68+2
H
{65 mm)

Hinweis:

Der flache Spannkeil 589901014
ermaglicht die genaue Positionierung
eines Niederzugspanners in der Nut des
Bearbeitungstisches.

14 48




B Grundplatte rund

Grundplatte rund

M12x14 mit Befestigungsschrauben

Gehduse aus gehartetem Nitridstahl

Befestigung mit Schrauben der Festigkeitsklasse 10,9

Anwendung:
Zusammen mit Niederzugspanner 58990101 direkt in T-Nuten
verwendbar

Vorteile:

- Spannen entlang der Nut nur mit Niederzugspanner méglich
- Werkstlckmontagefldche um 30 mm erhoht

- gleicher AuBendurchmesser wie Niederzugspanner 58990101

- Hinweis:
CroRe ﬁ H ¢ |CEWICht! per flache Spannkeil 589901014 ermdglicht zusammen mit
/ 191 | der runden Grundplatte die genaue Positionierung eines
53990102 | M12x14 | 14 | 30 | m12 | o910 | Niederzugspanner in der Nut des Bearbeitungstisches.
| ]
© - T
\ . =
] r“
,A:E_:_‘_‘_N: i = 1 @ . \
| 'J L —_1 LO‘
1y N
o [ (D)
o
| = D
H B 68 +2

Grundplatte

M12x14 Befestigungsschraube mit Nutenstein

Korper aus gehdrtetem und vergltetem Legierungsstahl
Montage mit Schrauben der Festigkeitsklasse 10,9

Anwendung:
Zusammen mit Niederzugspanner 58990101 direkt in T-Nuten
verwendbar

Vorteile:
- Spannen entlang der Nut nur mit Niederzugspanner moglich
- Werkstlickmontageflache um 30 mm erhoht

: - Niederzugspanner kann 40 mm auf die Grundplatte
GroBe ﬁ H (6] Ge\[l\g]cht geschoben werden
sonderausfuhrungen (Abmessung H+0,01) sind auf
58990103 | M12x14 14 30 1330 Anfrage erhaltlich,
65
40

TH
O -

— H

—iE

gt

14 40




CP106

Tiefspanner abgesetzt

Werkstoff | Stahl S45C

Oberflache | briniert

Warmebehandlung | vergutet

Fir Zylinderschrauben
mit Innensechskant

Teilenummer A-A

Teilenummer | A | B | C |D | E | F | G (:147) JIK|L|M Spa?ﬁ)kraﬂ Mnﬁérﬁgﬁ'f(mﬁ;‘ Ge(g')cm
51991557 | 35| 25| 6 24515 3 [ 10| 6| 7 M 8[1.6]10| 7,000 25 | 100
51991558 |43 (30| 8129 [19] 4 [12] 6| 7 Mi0[2 |11 8500 5 | 185
51991559 |54 35| 9|37 |23 5 | 16| 8|10 M12[23| 12| 20,000 90 | 320
51091560 | 65 40 | 10145 | 25| 6 | 20| 10 | 10 M16/3.2| 14| 40,000 200 | 520

Montage und Anwendung

Ein Zylinderschraubenloch und ein
Sicherungsstiftioch wie angegeben bohren.

Eine Unterlegscheibe wird mitgeliefert.

14 so




CP107 Tiefspanner abgesetzt

Werkstoff | Stahl S45C
Oberflache | briniert
Warmebehandlung | vergutet

A Fur Zylinderschrauben
mit Innensechskant
E T -1 1 1 j’ m
J
L
N\ £ = Unterlegscheibe
=] = N
= = St=-- -
== == 1
= == \ — B
155 B ‘ L
%% %« p<o<><]
RS B33 O I
(252 == \ :
== = | )
[533234] R334 ‘ Ll
(53541 R3<H
== == ‘
RS2 53535 i
] RS el — B
RS et
T
|

Teilenummer A-A

Teilenummer | A | B | C | D | E | F |G (r|j7) JIk|L|M™ Spa{‘,ﬂ‘)kraﬁ Mgﬁéﬂﬁ'&'}f’rﬁ;‘ G“&g'fh‘
51091561 | 32 | 25 | 25 1215/ 15| 3 | 10| 6] 7 M 8/1.6]10| 7.000 25 | 115
51991562 | 4030 |32 |26 [19| 4 |12 6| 7 mio[2 [11] 8500 50 | 295
51091563 | 50 | 35 |38 133 | 23| 5 | 16| 8|10 |M12[23] 12| 20000 90 | 390
51991564 | 60 | 40 | 45 140 | 25| 6 | 20| 10| 10 |m16[3.2] 14| 40000 200 | 640

Montage und Anwendung

Ein Zylinderschraubenloch und ein
Sicherungsstiftioch wie angegeben bohren.

Eine Unterlegscheibe wird mitgeliefert.

+0.1

+0.05
|

14 51



CP100 Niederzugspanner

Werkstoff | Stahl S45C

Oberfléche | briniert
Wérmebehandlung | vergutet

Werkstoff | Stahl S45C

|Oberflache | briiniert |

Werkstoff | Stahl SKH51
Oberflache | briniert
Warmebehandlung | vergutet

S Kugeldruckschraube

z

T-Gewindestift mit
Innensechskant

14 52



Teilenummer | A B Cc D E F G H J K L M
51991565 62 | 22 | 40 14 | 20 3 14 |3 25432 12 |14 85
51991566 78 | 25 50 18 25 4 18 | 3.7 |32 a 40, 16 | 175 | 11
51991567 93 | 32 | 60 | 21 | 30 | 5 | 21 | 45 40a 48 20 |20 |13
51991568 124 | 38 | 80 | 28 | 40 | 6 | 27 | 6 |48a 63 25 |26 | 17

. Spannkraft | Max Anziehdreh- | Gewicht
Teilenummer | N | P | R S T ) moment (Nem) ()
51991565 5 |14 | 755 |M 8x1.25-20L | M4x0.7-8L 6,000 15 0.23
51991566 7 [ 175 95 |M10x1.5-25L | M5x0.8-10L 10,000 30 0.41
51991567 8 | 21 113 [M12x1.75-30L | M6x1-12L 17,000 65 0.75
51991568 10 | 28 | 151 [M16x2-40L |M8x1.25-16L | 25,000 130 1.57

Installation und Anwendung
| Spannbereich

Vorrichtungsplatte

Kleinerer Spannbereich ermdglicht das Einspannen eines groReren Werkstiicks.

Zylinderschraube mit
Innensechskant

Gewindestift mit
Innensechskant

Der Gewindestift verhindert, dass der Spanner beim Einschrauben rickwarts wegrutscht,
bis er mit der Zylinderschraube in Kontakt kommt.

14 .53



CP101

Niederzugspanner

Werkstoff | Stahl S45C

[Oberflache | briiniert

Werkstoff

Arm

Stahl S45C

Oberflache

briniert

Wermebehandlung

vergutet

Werkstoff

Stahl SKH51

Oberflache

briniert

Wérmebehandlung

vergutet

P-Kugeldruckschraube

Unterlegscheibe x 2

En
N
)
i
I
|

R- Gewindestift mit Innensechskant

14 54



Teilenummer A B @ D E F G H J K L

51991569 40 50 40 20 6 35 10 53 | 12 21 8.5
51991570 50 65 50 25 8 45 12 741 16 27 | 11
51991571 60 70 60 30 10 50 15 8 20 31 13
51991572 80 90 80 40 15 65 20 | 102 | 25 39 | 17

Teilenummer M N P R Spar(llr\1|;< raf M,?,’é,ﬁgﬁ{e(mﬁ{' .
51991569 32 62.5 | M 8x1.25-35L | M4x0.7-10L 11,000 25 330
51991570 40 74 | M10x1.5-40L | M4x0.7-12L 18,000 50 660
51991571 48 91 M12x1.75-50L | M5x0.8-15L | 25,000 90 1060
51991572 64 | 115 | M16x2-60L M6x1-20L 46,000 200 2380

Installation

Gewindestift mit

\___/ \ Zylinderschraube mit
Innensechskant

Innensechskant

Der Gewindestift verhindert, dass der Spanner beim Einschrauben riickwarts wegrutscht,
bis er mit der Zylinderschraube in Kontakt kommt.

2 rondelle sono incluse.

14 .55



CP102 Niederzugspanner mit breiter Spannklaue

Werkstoff | Stahl S45C

|Oberflache | briiniert |
Arm
Werkstoff | Stahl S45C

Oberflache | briniert
Warmebehandlung | vergutet

Werkstoff | Stahl SKH51
Oberfléche | briiniert
Warmebehandlung | vergutet

schwenken J Fir Zylinderschraube

1.5 I 1.5° mit Innensechskant

\ M Kugeldruckschraube

T 3
| | | ___'I:F_- [ M |
% ! E { m E_ ! i = ! : ' i
L o e T TR
: : e ! S
' ] ] I (-
| { ! 1 i ! i L
mia @ ] < T ]
1 \ 1 “ : : \ : : 1 : \ : 1 :
—1 | L R
T | T | T | T
N Gewindestift mit | A |
Innensechskant ! '
. i - | Gewicht
Teilenummer | A [ B | C|D | E|[F |G| H|J|K]|L M N Teilenummer Spa?“;«aﬂ Mgﬁ;‘gﬁ'ﬁ{,‘j{ﬁ? (kg)
51991573 [ 45 | 45 | 40 [ 30 | 25 [ 53| 12 | 31 [M 8] 32 [62.5| M 8x1.25-35L |M4x0.7-4L 51991573 | 11,000 25 0.55
51991574 | 55 | 55 | 50 | 40 | 30 | 7.1 | 16 | 39 |M10| 40 [74 | M10x1.5 -40L |M4x0.7-4L 51991574 | 18,000 50 1
51991575 [ 65 |65 |60 |45 (358 20 | 47 [M12]| 48 [91 [ M12x1.75-50L |M5x0.8-5L 51991575 | 25,000 90 1.69

Anwendung

PR d e T

................

Die Backe schwenkt, um sich einer nicht bearbeiteten Werkstiickoberflache anzupassen.

14 s6



Tiefspanner

Werkstoff | Stahl SCM440
Oberflache | briniert
Warmebehandlung | vergitet
Werkstoff | Stahl SCM440
Oberflache | briniert
Warmebehandlung | vergutet an der Kante
Geriffelt Geschliffen
A
D
5 > — ¢ )+ wao
L - Fir Zylinderschrauben /
mit Innensechskant
| _ } < | N
LT,T,,TJ T L_[,,[,,TJ L
‘I 1 T TT 1 |‘ - O Geriffelt
| | |
| | | |
M L_fﬂ_l }L\_/AJ Geschliffen
’TTT TT’T
Geriffelt Spannkraft | Max. Anziehdreh-| Gewich
Teilenummer | A| B | C | D E|FIGIHJIKILIM (N) moment (Nem) | (k)
51991576 [39.5) 65| 7.5/25|45|16| 7 |15| 7| 4 M 8/ 25 4,000 8 160
51991578 |60 | 85|10 |40 /6022|1212 | 9| 6 M12 35 9,000 26 450
51991580 |77 [100(14 |50 (7030 14/2 13| 8 |M16/ 40| 17,000 60 900
Geschliffen Spannkraft |Max. Anziehdreh- | Gewich
Teilenummer | A | B|C D E|F G H JIKIL M (N) moment (Nerm) | (k@)
51991577 |39.5| 65| 7.5/25/45 /16| 7|15 7| 4 M 8 25 4,000 8 160
51991579 |60 | 85[10 |40(60|22|12|2 | 9| 6 M12/ 35 9,000 26 450
51991581 |77 [100/14 (50170130 /1412 13| 8 IM16/40 | 17,000 60 900

14 .57



CP105 Niederzugspanner

Korper + Backentrager

Werkstoff | Stahl SCM440
Oberflache | briiniert
Warmebehandlung | vergtet

Spannbacke

Werkstoff | Stahl SCM440
Oberflache | briiniert
Wérmebehandlung | vergutet (Kante)

-

Geriffelt Geschliffen

L - Fir Zylinderschrauben /

mit Innensechskant

@)
|
| |
2| S u @)
2|3 S LT,,,,TJ L Geriffelt
=
Geschliffen

Geriffelt Spannkraft | Max. Anziehdrehi Gewich
Teilenummer | A [ B | C|{ D E|F|CIHIJIK LM p(N) moment (Nem) |~ (kg)
51991582 [39.5| 65(19.5/25|45|16| 7 |1.5] 7| 4 M 8/ 25 4,000 8 180
51991584 |60 | 85[29 |40 |60 |22 |12 |2 96 M12 35 9,000 26 500
51991586 [77 (10038 |50 (70[30 /142 |13| 8 |M16/40 ] 17,000 60 1,010

i i - Gewich
Gosctitn | a5 o] ] < [ [n] s [1[m] Feaet s ] o
51991583 [39.5| 65[19.5/25 (45|16 | 7 |15] 7| 4 M 8/ 25 4,000 8 180
51991585 [60 | 85129 |40 |60 |22 |12 |2 9|6 M12 35 9,000 26 500
51991587 [77 [100/38 |50]70]30 142 |13| 8 [M16/40| 17,000 60 1,010

14 58



Werkstoff | Stahl SCM440
Oberflache | briniert
Warmebehandiung | vergitet
Werkstoff | Stahl SCM440
Oberflache | briniert
Warmebehandiung | vergiitet
Geriffelt Geschliffen
A
D - E _
| L)
T ) D) A=
[ L)
Unterlegscheibe
G ®>/>&
- - ~ - y———! —————————— ‘r—ffr\
O A /// 7 T T }
(?/ ( LT,,‘ 7777777777 @) L Geriffelt
O / ‘ | -
=
i r
/ ( Lo Djw Geschliffen
Geriffelt Gewicht
Teilenummer AlB I CIDIE]FIGHH| K| L M|k
51991588 72 | 25 751455 | 165 | 16 7 14 85| 4 7 115 150
51991590 105 | 35 | 10 65 265 | 22 12 20 |13 6 9 | 2 400
51991592 137 | 40 | 14 89.5 | 30 30 14 26 | 17 8 13 | 2 830
Geschliffen Gewicht
Teillenummer A B C D E F G H J K L M (kg)
51991589 72 | 25 751455 | 165 | 16 7 14 85| 4 7 115 150
51991591 105 | 35 | 10 65 265 | 22 12 20 | 13 6 9 | 2 400
51991593 137 | 40 | 14 89.5 1 30 30 14 26 | 17 8 13 | 2 830
Tei Bei alleinigem Gebrauch Bei Gebrauch im formschliissigen Einsatz | Gewicht
erenummer Spannkraft (N) | Max Anziehdrehmoment (Nem) | Spannkraft (N) | Max Anziehdrehmoment (Nem) |  (kg)
51991588
51991589 3,600 6,5 4,000 8 150
51991590
51991591 | 7,400 19 10,400 26 400
51991592
51991593 | 11,700 32 24,000 60 830

14 59




BJ102 Niederzugspanner verstellbar

Werkstoff | Stahl FCM440

Oberfléche | briiniert
Wérmebehandlung | vergutet

Spannbacke

Werkstoff | Stahl SCM440
Oberflache | briniert
Warmebehandlung | vergutet

Geriffelt Geschliffen

D E

A ?@\}}—) T m

Unterlegscheibe

\
: '
| |
- g D s — gk
@ ﬁ © ! T,,L ,,,,,,,,,, L) i L Geriffelt

|
i - T 777777777777777777 if Geschliffen
@ @ ( - D "

Geriffelt Gewicht
Cod. A B © D = F G H J K L M (kg)
51991594 72 | 25 | 195|455 | 165 | 16 7 14 85| 4 7 1.5 160

51991596 105 | 35 |29 |65 [265) 22 | 12 | 20 | 13 6 9 | 2 440
51991598 137 | 40 |38 1895130 30 | 14 | 26 | 17 8 13 | 2 920

Geschliffen A B c D E E G H J K L M G%():ht
51991595 72 | 25 | 195|455 | 165 | 16 7 14 8.5 4 7 15 160

51991597 105 ) 3 |29 |65 [265) 22 | 12 | 20 | 13 6 9 |2 440
51991599 137 | 40 |38 895 |30 30 | 14 | 26 | 17 8 13 |2 920

Teilenummer Spannkraft (N) *) Max. Anziehdrehmoment (Nem) *) ngm
51991594
51991595 3,600 o5 10
51991596
51091507 | 7:400 v 0
51991598
51991599 1,700 % 0

*) Hinweis: Die angegebenen Werte gelten bei alleinigem Gebrauch (nicht bei Montage auf einem geriffelten Adapter).

14 .60



Tiefspanner verstellbar, abgesetzt

Geriffelt

Werkstoff | Stahl FCM440

[Oberflache | braniert

Spannbacke

Werkstoff

Stahl SCM440

Oberflache

briniert

Wérmebehandlung | vergutet

A
D E
© <
\
|
N %, ,7i, )) -
|
| -
Unterlegscheibe
|
|
|
O ‘ Geriffelt
Teilenummer| A B C D E E G H J K G?kwght
51991600 | 60 | 25 75 335 165 | 16 7 14 85 | 15 | 120
51991601 | 90 | 35 | 10 50 265 | 22 9 20 |13 2 330
51991602 | 115 | 40 | 14 67.5 | 30 30 13 26 | 17 2 660

Hinweis: Die angegebenen Werte gelten bei alleinigem Gebrauch (nicht auf einem geriffelten Adapter montiert).

- Tiefspanner zur Montage auf einer BJ500 Tréagerplatte, um Wegrutschen zu vermeiden.

14 . 61




BJ202 Gegenhalter verstellbar

Werkstoff | Stahl FCM440 |

[Oberflache | briiniert

Spannbacke

Werkstoff | Stahl SCM440
Oberfléche | briiniert
Wérmebehandiung | vergitet

Geriffelt

Unterlegscheibe

L Geriffelt

Teilenummer | A B © D E E G H J K Ge&\gght
51991603 | 50 25 | 195|235 | 165 | 16 7 14 85| 15 100
51991604 | 75 35 | 29 35 265 | 22 9 20 | 13 2 310
51991605 | 9 40 | 38 | 475 | 30 30 13 26 | 17 2 625

Hinweis: Die angegebenen Werte gelten bei alleinigem Gebrauch (nicht auf einem geriffelten Adapter montiert).
- Tiefspanner zur Montage auf einer BJ500 Tragerplatte, um Wegrutschen zu vermeiden.

14 .62



BJ500 Tragerplatten

G- Fir G Zylinderschraube
mit Innensechskant

m O

=

|
|
|
|
D

OO

F H

%ﬂ“‘“@f 7 N
- A <
A

1Y) o

7
N\

Werkstoff | Stahl FCM440

[Oberflache | bruniert |

Teilenummer | A | B | C | D| E| F | G H J G%&\S;:ht
51991606 16 7 passante | 0-13
51991607 20 9 0.17
51991608 25 | 13 0.21
51091609 2 | 20 50 | 25 | 25 | 125 |M 8 |M 8x1.25 " 027
51991610 40 | 28 0.33
51991611 50 | 38 0.42
51991612 20 5 0.34
51991613 25 | 10 Passante | (.45
51991614 32 85 | 35 | 50 | 20 | M12 | M12X1.75 0.57
51991615 40 | 12 30 0.71
51991616 50 35 0.9
51991617 25 6 passante | 046
51991618 32 | 13 0.62
51991619 40 90 | 40 | 50 | 25 | M16 |M16%2 30 0.78
51991620 50 | 15 35 0.98
51991621 63 1.24
Anwendung

Tiefspanner verstellbar abgesetzt

Trégerplatte

Geriffelter Hohenblock, um das riickwartige Wegrutschen von BJ101/BJ103-Spannern und
BJ201/BJ202-Anschlégen zu vermeiden.

14 .63



Spannbldcke

Werkstoff | Stahl S45C

[Oberflache | briiniert |

Druckbolzen

Werkstoff | Stahl S45C
Oberflache | briniert
vergutet

Warmebehandlung

Randelknopf

Werkstoff | Stahl S45C
[Oberflache | briiniert

CP110
Version mit Kopfschraube

N Bohrungen E/

<| E
1T @ Qw@( P Zylinderschraube mit
‘ ‘ Innensechskant
L C 1 45
Bohrung fiir
Zylinderstift
Version mit K R 4
Kopfschraube =
T -
S Qdﬂ% 3
ol 7Q” \‘\ i‘i \‘\ i’
‘ ‘ 1 1;1 1 ‘ 1
Teilenummer AlB|c|D|E FGHJ(_'§]LMN P R s
-0.3
51991622 35 |24 195/ 75/ 20|26 | 14| 8|14 |10 |2 7 IM5[M8x1.25 [M5x08 8Prof.] 4 |24 | 14
51991623 45 129 |12 |10 | 25 |35 |16 | 10 | 18 | 12 |2 8 |[M6[M10x15 [M6x1  10Prof.| 4 | 24 | 14
51991624 55 | 31 |15 |125/ 30 | 40 | 18 | 12 120 | 14 | 25| 8 |M 8 |M12x1.75 |M 8x1.25 12 Prof.| 6 | 30 | 17
51991625 70 137 /18 |15 |40 |50 | 20 | 16 | 25 | 19 |3 8 |M10|M16x2 M10x15 15Prof.] 8 | 36 | 20
Version mit Kopfschraube
d Spannkraft | Max. Anziehdreh- |Gewicht
Teilenummer N) moment (Nem) | (k@)
51991622 6,200 10 160
51991623 11,000 22 340
51991624 20,000 48 540
51991625 37,000 121 1,050

14 62



Anwendung CP112 CP110
Spannblock-Zentrierstiick Spannblock

58990201
Feststehendes
Zentrierstiick

=0

Zentrierbolzen (kundenspezifisch)

o {19 EEI

CP112 CP112 Bewegliches Zentrierstlick

C Fir J Zylinderschraube

‘ mit Innensechskant

Werkstoff | Stahl S45C L

Oberflache | briiniert T
Warmebehandlung | vergitet

H .
Teilenummer A B C (!:3_)1 E F G - ) | Gewcht
g min. | max (ko)
51991630 38 19 16 10 | 1.5 | 35 92| 15 60| M 5| 65
51991631 50 24 19 12 |15 | 45 | 11 20 80| M 6] 125
51991632 65 32 22 14 | 2 55 | 15 25 | 100 | M 8| 250
51991633 75 38 25 19 | 25 | 75 [ 187 | 30 | 120 | M10 | 390
Fir J Zylinderschraube
mit Innensechskant g
C D
..IL- J
< - g: e&
Werkstoff | Stahl S45C ~ 4
Oberflache | briiniert le= ur_@ S
Warmebehandiung | vergutet
A -
Teilenummer A B C D E F - Ge&wcht
min | max | (kQ)

58990201 38 | 25 | 16 | 8 8 | M6 |15 | 60 | 0.09

58990202 50 | 35 |19 |10 |10 | M8 | 20 | 80 | 0.19

58990203 65 | 40 | 22 |12 | 12 |[M10| 25 | 100 | 0.30

58990204 75 |50 |25 |20 |15 |M12] 30 | 120 | 0.52

14 .65



Stellblocke

Werkstoff | Stahl S45C

[Oberflache | briniert |

Spannschraube

Werkstoff | Stahl SCM435
Oberflache | briniert
Warmebehandung | vergiitet

A- Fir A Zylinderschrauben
mit Innensechskant

=

Teilenummer A B ® D E E G H J K L M G(z\li\g():ht
51991634 M8 |MB8x125-50L | 18 7 55 45 30 20 3 20 45 25 0.45
51991636 M16 |Mi6x2 -80L| 27 10 90 75 50 33 5 33 85 50 23

Anwendungsbeispiele
Gussoberflache Gussoberflache Gussoberflache
vy s .
~ ~ .

BJ112

Abstitzblock

Bearbeitete Oberflache

/ Stellblock

Stutze
Gussoberflache

e BJ33I

A
2/’ Stiitze
Gussoberflache

14 .66




Spannhaken geschliffen

M Zylinderschraube
Werkstoff | Stahl SCM435 mit Innensechskant
Oberflache | briniert —_—
Wermebehandung | vergiitet $B K©G)

Zur Verwendung mit einem BJ530 Spannhakenhalter

Anwendung
(Referenz)
Grole Grole Grole Grole
M8 M10 M12 M16
#1838 5% # 2018 & # 258 # 328 %
C ‘ : ! | b}
J | ‘ ‘ ‘ C
| & | o ‘ |
| | RS |9
‘ v |
S T 5 | |
M8x1. 25 A ‘ 19 ‘ 19
Miox1.5/ | | |
0 |
Mi2x1.75/ Y M16x2 /
Spannhaken kdnnen direkt in die passenden Bldcke mit den oben angegebenen Aufnahmeléchern gesteckt werden.
. B Max. Anziehdre- | Gewicht
Teilenummer Almnn| © D | E F |G| H|] J|K L M hmoment (Nem) | (q)
51991637 20 15 38 920
51991638 25 | 18 | 37 | 58 | 22 | 10 | 23 | 12 - - M8x1.25 - 50L 33 95
51991639 30 20 30 105
51991640 1 30 | 55 | 54 | 75 |24 |12 |30 | 15 20 _ - M10xL.5 - 65L 38 200
51991641 40 25 32 210
51991642 40 66 16 60 280
51991643 50 | 25 68 92 | 32 | 18 | 39 18 25 | - - M12x1.75 - 80L 50 310
51991644 60 46 350
51991645 40 66 16 31 60 280
51991646 50 | 25 68 92 | 32 | 18 | 39 18 25 | 38 | M12x1.75 M12x1.75 - 80L 50 310
51991647 60 46 46 350
51991648 40 170 420
51991649 50 | 32 | 75 |101| 36 |22 |39 | 21 |25 | - - M16x2 - 85L 150 470
51991650 60 130 530
51991651 50 38 150 470
32 | 75 |101| 36 | 22 | 39 21 | 25 -
51991652 | 60 46 | M12XL75 | Mitx2- 851 130 530

14 .67



BJ131 Spannhaken mit Bund

M Zylinderschraube
mit Innensechskant S

G Spannbereich

Werkstoff | Stahl SCM435

Oberflache | bruniert

Wérmebehandiung | vergutet

T

Teilenummer A B C D E F G H J K L
51991655 30 | 22 10 | 35 | 22 12 10 68 | 19 | 20 M 8x1.25
51991659 40 16 107

51991660 50 | 32 18 | 50 | 36 18 15 109 30 | 25 | Mi12x1.75
51991661 60

51991665 40

51991666 50 | 36 | 22 | 50 | 36 | 21 15 | 116 | 30 | 25 | Mi6x2
51991667 60

Teilenummer M N Spa(n’\rll)k raft m%,ﬁg:ﬁm% G%‘fht
51991655 M 8x1.25-30L | 6 6,700 20 135
51991659 13,500 450
51991660 M12x1.75-45L | 10 12,600 45 480
51991661 11,700 520
51991665 13,400 630
51991666 M16x2 -B5L | 10 12,400 60 680
51991667 12,000 740

14 .68



H
G
- | W
" b B L
nw O AR N
W - \‘N e T 17 / o
\
D J
A
B
Werkstoff | Stahl S45C
|Oberflache | briiniert |
' c Max. Anziehdre-|Gewicht
Teilenummer | A | B F7) D|E|F G H J hmoment (Nem) |~ (kg)
51991671 | 55| 74|18 | 25 | 22 | 24 |M 8x1.25 [M 8x1.25 | 20 30 140
51991672 | 63| 93 21 400
51991673 | 80110 20 | 30 | 30 | 32 |M12x1.75 |[M10x1.5 23 40 500
51991674 | 80| 110 1,080
51991675 | 100|130 25 | 40 | 36 | 40 |M12x1.75 |[M12x1.75 | 25 50 1,280
51991676 | 80| 110 1,690
51991677 |100 130 32 | 40 | 46 | 50 |M16x2  [M16x2 25 80 2,000
Die 0.g. Anziehdrehmomente gelten fur die installation von Spannhaken
Anwendun
J BJ130
Spannhaken
| BJ530
Spannhakenaufnahme
BJGOO
Hohenzylinder

14 .69



Hohenzylinder

Werkstoff | Stahl SCM435 (Mini)

Werkstoff Stahl S45C (Standardschwere Ausfilhrung)
Oberflache | briiniert

Warmebehandlung | vergutet (Mini)

-

Teilenummer A B © D E F G?kwéght
51991678 32 51 105
51991679 40 59 135
51991680 50 69 170
51991681 | 65 | 84 | 2o | 24 MBI 120 o
51991684 50 80 480
51991685 65 95 640
51991686 80 | 110 36 40 | M12x1.75 35 780
51991687 100 | 130 980
51991688 125 | 155 1,230
51991691 50 80 770
51991692 65 95 1,000
51991693 80 | 110 46 50 | M16x2 35 1,230
51991694 100 | 130 1,540
51991695 125 | 155 1,920

14 . 70



BJ210 Anschlage verstellbar

A Stellschraube

(fir Mini)

Werkstoff | Stahl S45C

[Oberflache | bruniert |

Stellschraube

Werkstoff | Stahl S45C
Oberflache | briniert
Warmebehandlung| vergutet

o)
i
|

|
(0

S
|
1l
|
_

Fir G Zylindersachraube
mit Innensechskant

Teilenummer A B © D E E G H J Geegl)cht

51991698 |M8x1.25 | 32 | 25 | 20 | 40 | 21 | M8 7 50 95
51991699 |M12x1.75 | 50 | 40 | 32 | 60 | 36 | Mi12 | 12 | 100 500
51991700 [ M16x2 63 | 50 | 40 | 80 | 46 | M6 | 14 | 100 | 1,200

* 3 Einstellmdglichkeiten fir die Schraubenhéhe.
« Kann auch als Hilfsspanneinheit verwendet werden.

14 . 71



Schraubenanschlage verstellbar

A

E

=
ei=]

Fir G Zylinderschraube
mit Innensechskant

Bi=n
1

m
@)
(@]
‘
Werkstoff | Stahl S45C ‘
Oberflache | briniert
Warmebehandlung | vergutet Vl :‘:
Teilenummer A B C D E F G Ge(\gi)cht
51991213 40 56 | 48 40 13 |M 8x1.25 [M 8x1.25 60
51991214 50 70 | 60 50 17 [M10x1.5 |M10x1.5 120
51991215 60 84 | 72 60 19 |M12x1.75 |[M12x1.75 190
51991216 80 | 112 | 96 80 24 |M16x2 M16x2 410
Anwendung

BJ130

Spannhaken

BJ530

Spannhakenhalter

J | \BJZH

Stltze

Schraubenanschlag verstellbar

Kleine GroRe erlaubt den Einsatz bei wenig Platz.

Randelmutter

3

BJ211

Schraubenanschlag verstellbar

Kann als Hilfsspanner verwendet werden.

Verlangerungsstiick

14 .72



Einstellbare Anschlage

H Sicherungsschraube

Gewindestift mit Innensechskant
(mit Messingteil)

a—
Sabbbbahaay an
| *?*%Qf o
Werkstoff | Stahl S45C ==
Oberflache | briniert ‘
Warmebehandlung | vergitet ‘ (|
|
1
e S

Teilenummer | A | B | ¢ | D | E | F| G H J Ge(“g"fht
51091701 | 30 |13 | 7 | 10 | 19 | 7 |M6x1.25 IM6xt  |M5x0.8-12L | 40
51001702 | 40 | 165 | 85| 12 | 22 | 8 |M10x15 |M 8x1.25 |M5x0.8-12L | 75
51991703 | 50 |21 |11 | 15 | 24 | 9 |Mi2¢.75 IM10x15 |Méxi -20L | 120
51991704 | 60 |23 |12 | 20 | 30 | 12 |Mi6x2  |M12x1.75 [Méxt_-20L | 210

Anwendung

Gewindestift mit Innensechskant
(mit Messingteil)

.

*) Zwischenraum bei der
Montage minimieren.

Montageinformationen

1) Kérper vollstandig einschrauben

2) Korper zurtickschrauben und Justierschraube
einstellen

3) Gewindestift anziehen, um den Kérper
zu verriegeln

14 .73



BJ360 Abstiitzelemente

Anwendung

E Hub
—

P .
#B ‘ ) Abstitzelement
\

Werkstoff | Stahl S45C
Oberflache | briniert

Stellschraube

Werkstoff | Stahl SCM435 - H
Oberflache | briniert
Warmebehandlung | vergutet

.
Korper o L x/
S
—/ L

Verlangerungsstiick

Réandelknopf

Teilenummer A B C D E F G H J K

51991148 15| 6 | 18| 5 3 16 | 13 | M 8x1.25 | M4x0.7-16L | 16
51991149 19 | 8 | 22 20 | 17 | M10x1.5 | M5x0.8-20L | 20

51991150 22 | 10 | 25 6 4 24 | 19 | M12x1.75 |M6x1 -25L | 24

. Federkraft Stutzkraft |Gewicht

Teilenummer L M Auflagebolzen (N) (N) ()]
51991148 | 13.2 1.5 to 3.0 200 36
51991149 | 16.3 | M4x0.7-6L 1810 3.0 300 72
51991150 | 223 ) ' 400 150

14 .74



BJ350 Abstiitzelemente

Anwendung

J Fiir N Zylinderschraube || . g,,fr,f,,fw

F K_| mit Innensechskant - S \ |

‘ "_’ “. Sechskantmutier j | | ‘

& 1 (@) o ~ \\ :
T L L 1Y Abstiitzelement .

M3 Schraube mit L 7 i
Zylinderkopf / % E E
#E
M Kugeldruckschraube | Ideal zur Vermeidung von Vibrationen und

m B Wegrutschen eines Werkstiicks
Werkstoff | Stahl S45C

|Oberflache | briiniert |

@4

J

‘ ol @ * Der formschliissige Verriegelungsmechanismus
Stellschraube ‘ © bietet hohe Stiitzkaft.
Werkstoff | Stahl SK4 !

Oberflache | briiniert « Die 0.g. Stiitzkraftwerte werden bei vollstandig

Wamebehandung | vergiitet angezogener Kugeldruckschraube erreicht.
Teilenummer A B C D E F G H J K
51991152 38 19 29 35 12 15 15 17.6 13 8

51991153 50 22 37 47 16 20 20 21.1 16 10
51991154 65 25 42 52 19 25 20 246 | 185 15
51991155 75 32 47 57 25 30 27 283 | 25 15

. Federkraft Stutzkraft — |Gewicht
Teilenummer L M N | Auflagebolzen (N) N) )
51991152 | M 6x1 10Prof. M 6x1  -16L| M 6 4,000 0-6 150
51991153 |[M 8x1.25 15Prof. |M 8x1.25 -20L| M 8 6,000 0-7 285
51991154 | M10x1.5  15Prof. [M10x1.5 -25L| M10 7,500 1 -11 480
519911655  [M12x1.75 20Prof. |M12x1.75 -30L| M12 9,000 1 -11 800

BJ351 Abstiitzzylinder

Anwendung

mit Innensechskant

o

@ =+ |

L Kugeldruckschraube |11 K ¢B

Ideal zur Vermeidung von Vibrationen und
Wegrutschen eines Werkstiicks

e N ‘
Werkstoff | Stahl S45C J Montageschraube Lu “ * Der formschliissige Verriegelungsmechanismus

[Oberflache | briniert |

bietet hohe Stiitskraft.

Schmit A-A
Werkstoff | Stahl SK4 * Die 0.9. Stiitzkraftwerte werden bei vollsténdig
Oberflache | briiniert Zum Installieren Imbusschliissel durch den Druckbolzen angezogener Kugeldruckschraube erreicht.
Wamebehandung | verguitet in die Montageschraube flhren.

Teilenummer A B © D E F G H J K

51991156 28 | 14 | 33 | 39 | 10 [13.1]222| 4 |M 6x1 M 6x1 12 Prof.

51991157 35 | 19 | 42 | 52 | 14 |17.2]1275| 5 |M 8x1.25 | M 8x1.25 16 Prof.

51991159 50 | 26 | 60 | 70 | 16 | 28.1 | 421 8 |M12x1.75 | M12x1.75 24 Prof.

51991160 60 | 33 | 70 | 80 | 22 | 26.6 474 10 |M16x2 M16x2 32 Prof.

Teil Federkraft Stitzkraft Gewicht

ELCNUMMEY L M Auflagebolzen (N) (N) (9)

51991156 M 6x1 -16L | M4x0.7 - 8L 4000 10 a 22 150

51991157 M 8x1.25 -20L|M4x0.7 - 8L 6000 10 a 27 300

51991159 M12x1.75 -30L|M5x0.8 -12L 9000 15 a 30 865

51991160 M12x1.75 -30L|M5x0.8 -15L 9000 15 a 35 1390

14 .75



CP300 Abstltzelemente ausziehbar

Werkstoff | Stahl S45C |

|Oberflache | briiniert

Druckbolzen und Sicherungsstift

Werkstoff | Stahl S45C
Oberflache | briiniert
Warmebehandlung | vergutet

Spindel

Werkstoff | Stahl S45C
Oberflache | briniert

Warmebehandung | vergiitet

Druckbolzenstopfen

Werkstoff | Stahl S45C
[Oberflache | briiniert

Werkstoff | Stahl S45C |

[Oberflache | briniert

A M
Halteschrauben K H
H/2
\ |
v O o
o - — ) —— 4=
Yo Q
# P Handknopf
Ll
1
) - ‘ i
O i ‘
1 | -
| = }
V Gewindestift mit Innensechskant /
S
T —t+ R, U
7 N
‘ Jooaa AT

Durch Drehen des Handknopfes im Uhrzeigersinn bewegt sich der Zylinderstift nach oben
und beim Drehen gegen den Uhrzeigersinn bewegt er sich nach unten.

14 .76



Teilenummer | A|B|C|D|E|F|G|H|J|K|L|M|N|P|R|S

51991709 8040 |31 |40 4 |16 |25 |40 |25 |10 |18 |22 |32 |55| 8 [235

51991710 95,5039 |50 | 5 |20 |35 |30|10]23 25|40 65| 9 |28

51991711 115160 | 47 |60 | 6 |24 |38 |60 [ 40 | 15|28 | 32 | 50 |9 | 12 |355

' Abstiitzkraft | Max. Anziehdreh- | Gewicht
Teilenummer T U \Y (N) moment (\em) | (k)
51991709 M 8x1.25 12 Prof. |M 8x1.25 | M4x0.7-10L 700 1 0.82
51991710 M10x1.5 15 Prof. |M10x1.5 | M4x0.7-10L 800 15 1.52
51991711 M12x1.75 18 Prof. |M12x1.75 | M5x0.8-16L 900 2 2.67
Anwendung

Herkdmmliche Methode

Unhandliche Hohenverstellung mit einem Schliissel i
Begrenzte Positionierflache L

Methode mit ausziehbarem Abstiitzelement

Einfache Hohenverstellung mit einem Handknopf
Flexible Positionierung

Handknopf

Aufsatz
(kundenspezifisch) T S

1l e e i
\ T e A h
| / ini
N
| TTT
Spindelhalter HJ
(kundenspezifisch)

- Das Verbinden mit einer ausziehbaren Spindel erlaubt eine einfache Hohenverstellung des Teils.
- Eine Gewindebohrung zum Verbinden mit der ausziehbaren Spindel wie in der Tabelle oben angegeben, vorsehen.

14 .77



BJ330

Stutzen

Werkstoff | Stahl S45C

|Oberflache | briniert |
Werkstoff | Stahl SCM435
Oberflache | briniert
Warmebehandlung | vergitet
E B .. A _
F
[
e
— =t
- G
Teilenummer A B © D E F G Abst;%kraft Ge(vg\;n)cht
51991712 40 10 350
51991713 50 | 20 | 30 | 40 | 36 | 30 |Mi2x1.75 31,800 420
51991714 70 | 40 570
51991718 50 | 20 430
51991719 70 | 40 30 | 40 | 36 | 30 |Mi6x2 31,800 580
#30

l | =
& o
R30
# 1096
Werkstoff | Stahl SCM435
Oberflache | briniert
Warmebehandlung | vergitet
. Gewicht
Teilenummer
(9)
51991722 50

14 .78



BJ331

Stutzen Mini

7

Anwendung

L,

M
m f
< ] I R T |
O) 1L I
[
l T
\Auﬂagebolzen Stitzen Mini
Werkstoff | Stahl SCM435
Oberflache | briiniert
Wermebehandlung | verguitet
Teilenummer A B © D E = G Geegi)cht
51991161 37 6 I T
51991162 6 43 19 6 25 13 M 6x1 13
51991163 45 8 |40
51991164 8 eq | qg | 7| 30| 17 MBS .
51991165 58 | 10 | 80
51991166 10 68 20 8 40 19 M10x1.5 65
51991167 72 | 12 110
51991168 12 g o | 10| 50 | 24 |M12x1.75 120
51991169 89 | 16 | 240
51991170 16 o5 [ 32 | 13| 60 | 30 [MiB2 265
Anwendung
Schrauben-
auflage
C A
B
- e Zh
5 L] ] ap
2| \E %
Stiitzen
Werkstoff | Stahl S45C
[Oberflache | bruniert |
Teilenummer | A B C D E E G Geegl)cht
51991173 30 20 20
51991174 40 30 13 5 13 | M 8x1.25 |M 6x1 6 Prof. o5
51991175 38 24 45
51991176 48 4 17 6 17 | M10x1.5 |M 8x1.25 8 Prof. 50
51991177 51 33 95
51991178 66 18 22 7 22 | M12x1.75 |[M10x1.5 10 Prof. 110
51991179 62 40 185
51991180 77 55 27 10 27 | M16x2 M12x1.75 12 Prof. 210

14 .79




BJ333

Kleine Stutzen

Anwendung

V/A Schraubehauflage

e

I
/|

Z

-

E_ B A c
A
1€y E B F
S t” o
1 H B ) . ]
Werkstoff | Stahl S45C
[Oberflache | bruniert |
Teilenummer A B C D B F G H Geegl)cht
51991181 40 10 | 55
51991182 50 | 20 12 16 13 13 | M 8 x1.25 M 6x1 6 Prof. 70
51991183 50 10 110
51991184 60 | 20 14 | 20 17 17 | M10x1.5 |M 8x1.25 8 Prof. 135
51991185 65 15 | 220
51991186 80 | 30 19 | 24 | 22 | 22 | M12x1.75 |M10x1.5 10 Prof. 075
51991187 80 15 | 460
51991188 95 | 30 24 | 32 | 27 | 27 | M1i6x2 M12x1.75 12 Prof. 555

BJ333
Kleine Stiitze

BJ601

Kleine Hohenzylinder

Werkstoff | Stahl S45C

|Oberflache | briiniert

Anwendung

Kleine Stiitze

Héhenzylinder

Teilenummer | A | B | C | D B B Geegl)cht
51991189 32| 44 18 45
51991190 | 40| 52 55
51991191 50| 62 70
51991192 65| 77 13 | 16 M 8X1.%5 20 90
51991193 80 | 92 115
51991194 | 100 | 112 145
51991195 | 40| 54 23 85
51991196 50| 64 105
51991197 65| 79 145
51991198 80| 94 17| 20 |M10X15 25 | 180
51991199 [ 100 | 114 230

Teilenummer| A | B | C | D E F Ge(vg\]n)cht
51991201 50 | 69 160
51991202 65| 84 200
51991203 80 | 99 255
51991204 | 100 | 119 22| 24 |Mi2X1.75) 30 325
51991205 | 125 | 144 415
51991206 | 160 | 179 540
51991207 50 | 74 32 | 280
51991208 65| 89 350
51991209 80 | 104 430
51991210 | 100 | 124 | 2 | 32 M2 140 Mo
51991211 | 125|149 715
51991212 | 160 | 184 935

14 . s0



Abstutzzylinder

®B

P

Werkstoff | Stahl S45C
Oberflache | briniert [
Warmebehandlung| RC39-45
)
|
(©))

Fir C-Zylinderschraube
mit Innensechskant

Teilenummer (+ ém) B c D Geegl)cht
51991723 16 g
51991724 20 5
51991725 25 o
51991726 32 25 M8 T
51991727 40 R
51991728 50 138
51991729 20 o
51991730 25 0
51991731 32 151
51991732 40 82 M10 T
51991733 50 o
51991734 63 =
51991735 20 2 160
51991736 25 00
51991737 32 o0
51991738 40 2 |
51991739 50 40 M12 a0
51991740 63 50
51991741 80 e
51991742 100 2 | e
51991744 25 3 50
51991745 32 a0
51991746 40 T
51991747 50 5 e w0
51991748 63 810
51991749 80 100
51991750 100 5 | 1280
51991751 125 1600

14 . 31



Spann-Verlangerungseinheiten

F
M - Zylinderschraube
H - Hub mit Innensechskant
3 el o<
oK
Werkstoff | Stahl S45C
[Oberflache | bruniert |
L - Chiave
[
S2772
-
A - -
Kurz
Teilenummer A B @ D E F G H J K
51991752 32 12 22 16 20 30 48 4 12 55
51991753 32 12 27 19.2 20 34 57 4 15 5.5
51991754 44 16 32 22.2 30 45 76 5 18 9
51991755 44 16 36 25.2 30 50 86 5 20 9
Teil L M Far Gewicht| Empfohlener Abstand zwischen Abstiit-
Sl BJ 350 (g) | zelement und Spann-Verlangerungseinheit
51991752 5 M 6x1  -35L 51991152 75 66
51991753 6 M 8x1.25-40L 51991153 100 81
51991754 8 M10x1.5 -B5L 51991154 210 103
51991755 10 M12x1.75-60L 51991155 250 121
GroBy
Teilenummer A B @ D E F G H J K
51991756 32 12 26 20 20 30 48 4 12 5.5
51991757 32 12 33 25.2 20 34 57 4 15 55
51991759 44 16 49 38.2 30 50 86 5 20 9
51991760 44 16 54 43.7 30 50 86 5 20 9
; Far Gewicht| Empfohlener Abstand zwischen Abstiit-
IS L M BJ 351 (g) | zelementund Spann-Verléngerungseinheit
51991756 5 M 6x1  -35L 51991156 85 52
51991757 6 M 8x1.25-40L 51991157 115 62
51991759 10 M12x1.75-60L 51991159 310 92
51991760 10 M12x1.75-60L 51991160 335 95

14 32




BJ651 Verlangerungsblocke

Werkstoff | Stahl S45C |

[Oberflache | bruniert

Kurz
Tellenummer | A | B | C | D | E | F | G | SeamVerngengs. | Genich
51991761 32 | 12 | 22 |16 20 | 55 | 65 51991752 55
51991762 32 | 12 | 27 192 | 20 | 55 | 85 51991753 65
51991763 44 16 | 32 [222] 30 |9 10.5 51991754 140
51991764 44 | 16 | 36 1252 30 | 9 12.5 51991755 145
Grof
Teilenummer [ A | B | C | D | E | F | G Spag?r;X:irtléér}gggéngs- Geegl)cht
51991765 32 112 | 26 |20 20 | 55 | 65 51991756 65
51991766 32 | 12 | 33 | 252 ] 20 | 55 | 85 51991757 80
51991768 44 | 16 | 49 382 | 30 | 9 12.5 51991758 205
51991769 44 16 | 54 | 437 ] 30 | 9 12.5 51991759 230
Anwendung

B350 BJ6GRO ] - BJ351 . s
W j_{L Spann-Verlangerungseinheit w pannmutter
ST - BJ750 n? e

j\z‘ Randelknopf \
|

Y U T \BJe0
| ‘ A *) | Spann-Verlangerungseinheit groR

|

!

7 L

Hik
|

1Tt

am

A %)

Verlangerungsblock
groR

*) Verlangerungseinheiten BJ 650

Hinweis: Im Einsatz mit einer Spann-Verlangerungseinheit BJ650 weist das Abstiitzelement BJ350 oder BJ351 eine geringere Abstiitzkraft auf.

14 .83



Pendelauflagen

m
_ ‘ oy v,
Werkstoff | Stahl S45C C D
Oberflache | briniert
Warmebehandlung | vergiitet (GroReb M6+M8) A
Werkstoff | SUJ2
[Wamebehandung| vergiitet |
e A B c D E Belas(t’\t;)arkeit Ge(gi)cht
51991770 16 74 10 9 | Méxi 13,700 12
51991771 21 10.5 13 12 | M 8x1.25 25,600 15
51991772 27 12.7 17 16 | M10x1.5 40,000 45
51991773 32 15 22 20 | M12x1.75 59,400 50
51991774 41 20 27 25 M16x2 96,400 115
Anwendungsbeispiel
BJ10
Spannhaken
BJ730

Pendelauflage

BJ530 BJ3O

Spannhakenhalter Abstutzzylinder

- Dient zum Spannen eines Werkstticks von oben und/oder von unten
- Neigungswinkel der Kugel unbegrenzt

14 sa



Anwendung
»90
D
Randelmutter BJ210
verstellbarer
‘ Anschlag
o B — ‘
by — ,7731
BJ750 / \ BJ731
Réndelknopf Pendelauflage
C
Werkstoff | Stahl S45C
Oberfléche | briniert
Wérmebehandlung | vergutet (Auflageflache)
Verteilt den Spanndruck auf unregelméaRige
Werkstlickoberflachen
_ Belastbarkeit (N) | Gewicht
USROS & . c = E statisch dynamisch| (9)
51991775 17 15 13 | M 8x1.25 6 8,000 5,300 18
51991776 25 22 19 | M12x1.75 8 15,900 | 10,600 60
51991777 33 28 24 | M16x2 10 26,700 | 17,800 130
Anwendung
Sechskantmutter
N /E
B
- S A I )
—/
C
D B
A
Werkstoff | Stahl SCM435
Oberflache | briniert
Wamebehandung | vergtitet (Kanten) Sechskantmutter
Teilenummer A B © D E R Geegl)cht
51991235 30 25 22 7
51991236 40 35 32 10 M 6x1 R15 9
51991237 50 45 42 11
51991238 36 30 27 16
51991239 46 40 37 13 M 8x1.25 R17.5 19
51991240 56 50 47 22
51991241 48 40 37 33
51991242 58 50 47 17 M10x1.5 R20 38
51991243 68 60 57 42
51991244 50 40 35 60
51991245 70 60 55 19 M12x1.75 R30 65
51991246 80 70 65 70
51991247 55 45 40 110
51991248 75 65 60 24 M16x2 R35 125
51991249 85 75 70 135

14 . s5



BJ746 Gewindestift mit Druckstlck

D A
E [_C_
) %77777 . o
(‘ \&
iy |
Werkstoff | Stahl S45C .
Oberflache | briiniert 5
Warmebehandlung | vergtet ]
Teilenummer A B C D E Geelg\’n)cht
51991780 43 28
51991781 63 16 9 4 M 8x1.25 37
51991782 83 46
51991783 64 50
51991784 84 20 11 5 M10x1.5 60
51991785 104 70
51991786 65 75
51991787 85 95
51091788 | 105 | 2> | B | 8 MRS,
51991789 130 130
51991790 85 170
51991791 105 190
51091792 | 10 | 2 | | 8 | Mi6e 230
51991793 155 265

BJ748 Spannschrauben

N’
Werkstoff | Stahl SCM435 |
Oberfléche | briiniert

Wérmebehandlung | RC 33-39

Teilenummer|{ A | B | C | D | E | F G R Spa(n’\r})kraft M%,ﬁgﬁﬁmﬁ{' - Gez/él)cht
51991800 | 50| 40| 37 21
51991801 | 60| 50| 47| 13 |3 55|M8x1.25| R 6 53,000 84 24
51991802 | 70| 60| 57 26
51991803 | 52| 40| 37 38
51991804 | 62| 50| 47| 17 | 35 | 7.5 |Mi0xt.5 |R 8 89,000 178 42
51991805 | 72| 60| 57 46
51991806 | 75| 60| 55 70
51991807 | 95| 80| 75 80
51991808 | 115 | 100 | 95 19 | 5 9 [Mi2xt.75| R 9 | 100,000 240 %
51991809 | 140 | 125 | 120 115
51991810 [100| 80| 75 165
51991811 |120 | 100 | 95| 24 | 6 |12 |Mi6x2 |R12| 130,000 417 185
51991812 | 145|125 | 120 215

14 s6



BJ750

Randelknopfe

Werkstoff | Stahl S45C

[Oberflache | bruniert

# A

#C

Teilenummer A | B C | D E F G Geegscht
51991819 30 | 17 | 20 | 24 | 12 7 M 8x1.25 50
51991820 36 | 20 | 28 | 30 | 14 8 [M10x1.5 90
51991821 40 | 24 | 32 | 34 | 16 | 10 |M12x1.75 | 125

14 . g7




BJ763 Distanz-Ringe geschliffen

A D
(G) (G)

7,,E ,

F-Senkschraube

Il Material Einsatzstahl S45C
B einsatzgehartet

Il briniert

B préazisions geschliffen

Bl Harte HRC 39-45

Bestell-Nr. ( @” ) OB | ¢C D E E G(?vg\]/l)cht
519918 67 25 0
519918 68 5 | 30 77 30
519918 69 35 10
519918 70 5 | 1 4 |Mx 1 10
51991871 10 | 30 10.7 60
519918 72 35 %0
51991873 30 m
519918 74 10 | 35 80
51991875 40 100
519918 76 30 194 | 113 5 [M8x 1.25 %
51991877 15 | 35 115
51991878 40 150

B Anwendungs-Beispiel

BJ763 Festanschlag

geschliffener
Distangringa

,/ 77777777777 ] y
\ = i PaBstift
\, Werkstick \
’ |
I/ ‘
'\ | =5
N .

Die Prazision eines Festanschlags kann durch das Nachschleifen der Distanzringe sehr leicht neu
eingestellt werden.

14 88



Spann-Spitzen

—— F

o ) VTV

-

e

-
o
o | f

(geschliffen) (G)B

(rund)
Material und Warmebehandlung
Vergutungsstahl
: carbonitriert und briniert
(geriffelt) (S15C)
geschliffen rund geriffelt Alglclpl E = G H Gewicht
Bestell-Nr. | Bestell-Nr. | Bestell-Nr. (9)
51991879 51991880 51991881 |125 4 5
51991882 | 51991883 | 51%91884 |25 || 8|37 MO&T | 127 5 8
51991885 519918 86 51991887 |15 13! 8l 4 6 M 8x125 | 15 85 9
51991888 51991889 51991890 |30 9 X ' 18
51991891 51991892 51991893 |20 171101 5 9 M10x15 19.6 9 17
51991894 51991895 5199189 |40 13 Xt ' 35
519918 97 51991898 51991899 |25 19112 6 1 Mi2x1.75 | 919 128 25
51991900 51991901 51991902 |50 16 Xt ' ' 62

14 . 39



BJ811

Auflagebolzen mit Gewinde

(geschliffen)

(©)

N E

D

(glatt) T =T i
(geschliffen) (glatt) (geriffelt)

(geriffelt) Material und Warmebehandlung
Vergutungsstahl carbonitriert und
bruniert (SUM22L)

geschliffen glatt geriffelt Aleslclp E E Gewicht

Bestell-Nr. Bestell-Nr. Bestell-Nr. (9

51991903 519919 04 51991905 10 20 | 17 | 17 | M 8x1.25|19.4| 24

519919 06 51991907 51991908 24 40

5199 1909 51991910 51991911 15| 29 22 | 22 | Mi2x1.75125.2 56

14 . 20




BJ812 Sechskant Auflagepilze
F

m @ — - ¢ D

(geschliffen) ¢C #C
(G)
J -1 X

S /i 5

o

i !

(glatt) E (geschliffen) (glatt) (geriffelt)
Material und Warmebehandlung
(geriffelt) ) N
Vergltungsstahl carbonitriert und
briiniert (SUM22L)

geschliffen glatt geriffelt Alslclp E F Gewicht
Bestell-Nr. Bestell-Nr. Bestell-Nr. (9)
51991912 51991913 519919 14 15 6 23
51991915 519919 16 51991917 25 KR 16 M 8x125) 194 40
51991918 51991919 51991920 20 10 52
51991921 51991922 51991923 25 15 65
51991924 51991925 519919 26 30 (22 | 22 | 20 |M12x1.75 | 25.2 77
51991927 51991928 51991929 40 o5 105
51991930 51991931 51991932 50 135

14 .91



Distanz-Einsatze geschliffen

C B
©) o)
| )
h
[a) \ <
S - " - Y
B Material Einsatzstahl SUM43 i
M einsatzgehartet
M briniert
M prazisions geschliffen
B Harte HRC 40 bis 45
i DA C Gewicht

Bestell-Nr. ( soms B 205 $D ()

519919 33 5 5

519919 34 0 8 10 10 8

519919 35 5 12

519919 36 10 20

51991937 8 10 15 16 28

519919 38 20 36

51991939 10 32

51991940 10 12 15 20 45

51991941 20 58
B Anwendungs-Beispiel

—I K BJ769

Distanz-Einséatze geschliffen

14 22




BJ/760 Spann-Spitzen mit Gewinde

E
A T L
_ — ]
O =
B A C
Material und Warmebehandlung
Einsatzstahl gehartet auf
HRC 33-39 und briniert
(S45C)
Bestell-Nr. A B C D E Ge\é\gght
51991942 10 8 6
5199 19 43 20 0 1 g | M6 13
5199 19 44 15 10 18
519919 45 30 BB g | M8x12 33
51991946 20 44
510919 47 10 17 16 13 M10x1.5 80
51991948 25 70
51091949 50 19 20 15 M12x1.75 120

14 .93




BJ735

Auflagebolzen

m e -
S )
(glatt) * S
\/pendelnd 6° pendelnd 6° E
(glatt) (geriffelt)
Typ Kérper Spann-Aufnahme Spanneinsatz
latt Korper Spanneinsatz aus _
i vergiitet und E;Z?rttze?t:&'
. geriffelt briniert aRC 36-40 und Hg.rtr.netall
(geriffelt) (SCM440) |briniert (SCMad0) | briniert
max. Belastung |(Gewicht
5199 1950 15.5
51991951 13 14 12 14.3 |M 6x1 5.5 5,000 9
51991952 19.5
1 14 1 M 8x1.2 7 10,000 13

51991953 17 0 6 M85
51991954 21.5

: . , 21
51991955 18 18 16 19.1 [M10x1.5 8 13,000
51991956 25.5
51991957 % 21 22 254 [M12x1.75| 95 24,000 34
5199 1958 28

. 1 .
51991959 o5 24 22 25.4 |M16x2 38,000 50
:i gg 12 2(1) gg 28 30 315 |M20x2.5 | 135 57,000 82

14 oa




SRP/DRP Einséatze glatt
¢A—%A13 B+0.026 Bf%.13
(G) é E (G)
(Stahl) <
(Stahl) (Kunststoff)
Vergitungsstahl
carbonitriert auf
Stahl HRC 60 und bruniert
(SNCM220)
Kunststoff
Kunststof Polyethylen weild
(Kunststoff)
Stahl Kunststoff
- ; A B C D
Bestell-Nr. Gewicht(g) Bestell-Nr. Gewicht(g)
519919 62 5 519919 68 1 10 10 5 M5x0.8
51991963 8 51991969 2 12 10 5 M5x0.8
51991964 10 51991970 2 12 12 6.4 |M5x0.8
519919 65 15 51991971 3 16 10 5 M6x1
519919 66 23 51991972 4 20 10 5 M6x1
519919 67 37 51991973 7 25 10 5 M6x1
Anwendungs-Beispiel
SRP
[T'1] DRP

J

+ Werkstlick-Positionierung. * Werkstlickspannung.

14 . o5



Grippers rund

A B

Einsatzstahl gehértet auf

HRC 62 und briiniert
(SKH51)

Bestell-Nr. (_(?13) (_513) C D E Ge(vs\glgcht

s 10— 23 |[M5x08 2 2

1808 | | D15 lwes| 5|

L T

e L

iste |5 | 80 e 5

Grippers quadratisch

A
< —_ —_
Einsatzstahl gehértet auf
HRC 62 und briniert
(SKH51)
A B Gewicht
PEERE | | C P (9)
51991984 10 7
10 23 | M5%08
519919 85 12 X 75
519919 86 10 10
519919 87 12 12 3 Mox08
519919 88 16 10 3 MBx1 17
519919 89 10 30
20 3 M5%0.8
519919 90 12 X 335
51991991 10 47
25 3 M6x1
519919 92 12 X 53

14 %



Grippers und Einsatze rund

Einsatzstahl gehartet auf
HRC62 und briiniert
D—fiir Zylinderkopfschraube (SKH51)

A B Gewicht
ZEE N ( 0.1 3) ( 9.1 3) ¢ D (g)
51991993 10 45 6
51991994 L2 12 6.5 Ma 8
51991995 10 45 12
519919 96 16 12 6.5 Ma 15
51991997 10 3.5 19
51991998 20 12 55 MS 23
51991999 10 2.5 30
51992000 25 12 4.5 M6 38
A
< iare _
Einsatzstahl gehartet auf
D—fiir Zylinderkopfschraube HRC62 und briiniert
(SKH51)
A B Gewicht
ZEEIHE ( 9.1 3) ( 9.1 3) ¢ D (g)
5199 20 01 10 4.5 8
519920 02 12 12 6.5 Ma 10
519920 03 16 10 45 M4 16
5199 20 04 10 3.5 25
519920 05 20 12 55 MS 31
5199 20 06 10 2.5 40
5199 20 07 25 12 4.5 M6 49

14 97



Gripp-Einsatze rund

Werkzeugstahl Gripper mit
geértet HRC32 Riffelung aus
(SCM440) Hartmetal
A B G Gewicht
Bestell-NI. 8.y | (8| © D E F (efekive Genindelange) | ()
51992008 10 45 6.5 5
51992000 | 0 | 12 | 6 79 23 | MX08 ' 6
51992010 10 45 6.5 8
519902011 | 2 | 12 | 6 95 1 3 | M08 ' 9
51992012 10 45 6.5 14
51992013 | ° 12 | 6 12713 Mbx1 8.5 17
51992014 10 4.5 6.5 23
51992015 | 20 12 | 6 159 13 Mbx1 8.5 28
519920 16 10 45 6.5 35
51092017 | 2 | 12 | 5 | 0t | 3 | Mo 85 13
1 2% 13 A
10.3 B
i
g “r N oo ‘\_‘_—_—_—_—.
& \ S
- Fess=s
|
§ /
M5x0. §3
A B Gewicht
Bestell-Nr. L
(819 | leeie Goninge (9) Werkzeugstahl — (Gripper mit
51992018 10 6.5 10 geartet HRC32  [Riffelung aus
51992019 12 8.5 13 (SCM440) Hartmetal

14 o8




Grippers flr seitlichen Einsatz
A
E—flir Schraube TC
A—/% (fiir M6-M10 Flachkopfschrauben verwenden)
< |
r F
| . | Einsatzstahl gehartet auf
S NN HRC 62 und briiniert
bl [af® (SKH51)
A B Gewicht
Bestell-Nr. (3.) 9.) C D E F Q)
5199 20 20 6 28 4
5109 20 21 10 10 2.3 6g | M3 | 18 6
519920 22 6 1.9 4
5199 20 23 12 10 3 5.9 M 4 23 8
5199 20 24 12 7.9 10
519920 25 6 1.8 8
519920 26 16 10 3 5.8 M 6 3.2 14
5199 20 27 12 78 17
519920 28 6 0.9 10
51992029 20 10 3 49 M 8 3.2 20
5199 20 30 12 6.9 25
51992031 10 3.4 31
5199 2032 25 12 8 54 | M0 | 32 39

Grippers mit Langsriffelung fir seitlichen Einsatz

A
E—fiir Schraube TC
A—/% (filr M6-M10 Flachkopfschrauben verwenden)
[
< O
LA F
- —— Einsatzstahl gehértet auf
> O L,_J_I-:I - HRC 62 und briiniert
: e (SKH51)
A B Gewicht

5199 20 33 6 2.8 4
5199 20 34 10 10 28 g | M3 | 16 6
519920 35 6 1.9 5
519920 36 12 10 3 5.9 M 4 2.3 8
519920 37 12 7.9 10
519920 38 6 1.8 8
5199 20 39 16 10 3 5.8 M 6 3.2 14
51 99 20 40 12 7.8 18
5199 20 41 6 0.9 10
5199 20 42 20 10 3 4.9 M 8 3.2 20
51992043 12 6.9 25
5199 20 44 10 3.4 31
51992045 25 12 8 54 | MO | 32 40

14 . 99



YA A3l  Grippers abgewinkelt

5199 20 46 5199 20 47 5199 20 48 _
519920 46 Einsatzstahl gehartet auf
5199 20 47| HRC 62 und briiniert
5199 20 48| (SKH51)
519920 49| Einsatzstanl gehartet
51992049 51992050 5199 20 51 51 99 20 50| auf HRC 60 und It;lsjrrt]riz(:ttall
51 99 20 51 briniert (SKHSl)
5199 20 52
5199 20 53| Hartmetall briiniert
5199 20 52 519920 53 5199 20 54 5199 20 54
‘ 14.3—%.05‘ M5x0. 8 9.5%.13
| /
R o ~
B2 —r 2 O = —
NN N N
. - S . .
5199 20 46 5199 20 47 5199 20 48
14.3% 05
. 11.9,| M5x0. 8 9.59%13
| | - . _ L
" // ~ // ’V —‘ //
. N | @ ; /;F:; Lﬂ % /r:: / /r::
— I | [ N\ e A\ .
\A_L QZ
51992049 51992050 5199 20 51
‘ 14.3—%.05‘ M5x0. 8 9.5%.13
| )4 |
- ™M ‘
n o~
5199 20 52 51992053 5199 20 54
Bestell-Nr. eenheil Bestell-Nr. Cennii Bestell-Nr. Eeneil
(9) (9) (9)
5199 20 46 1 51992049 12 5199 20 52
5199 20 47 L 51992050 1 519920 53 20
519920 48 5199 20 51 5199 20 54

14 100




Kugeldruckschrauben

Bestell-Nr. A B C D E Gewicht Material und érmebehandlung
(9) Schraube Vergitungsstahl
geschmiedet, Kugel gehértet auf
51992055 25 2.3 3 4 |M10x1.5 13 HRC 58
5199 20 56 40 21 (SKH51)
5199 20 57 25 16
5199 2058 0 | 3 > 6 |MI2x1.75 o
5199 20 59 25 34
5199 20 60 0 | ° 6 § | Miex2 53
5199 20 61 25 54
5199 20 62 0 | ° 8 10 [M20x25 g
“ Pendelauflagen verstellbar mit auswechselbaren Einsatzen
A
1.27| F D C
- 4l AZI0
- |_|_4: i — _<\ Il_ mi _
4l [
Kérper

Schraube

Verg(it tahl

gehértet (SCM440)

Bestell-Nr. | A B C D E F Ge("g;’ht

5199 20 63 25 15
S 50 6.4 5 4 2.3 M10x1.5 20
5199 20 65 25 21
A 50 7.9 6 5 2.3 M12x1.75 e
5199 20 67 25 37
IS 50 1.1 8 6 3 M16x2 =
5199 20 69 25 57
BT 50 127 10 8 3 M20x2.5 9

14 101




“ Kugeldruckschrauben mit MINI-Grippeinsatz

A
o8B .27, D .
ZN —
o J\F |
\J o0 { 7 ) }777 | 7
Bestell-Nr. A B | C D |E F Gezl(;i)cht KSrper MINI-Grippeinsatz
Vergltungsstahl gehartet o
g: gg gg ;; gg 790 6 | 5|3 | M12xL75 21 und briiniert (SCM440) | Hermetl it
' 43
51992073 25 37
51992074 5o |11 86 |3 | Mi6x2 2
51992075 25 57
51992076 50 | 27|10 88| Mm25 g
C B A
\ T
A l P
al o B . -
) o i
Bestell-Nr. A B clop E E Gezléi)cht KSrper MINI-Grippeinsatz
Einsatzstahl, gehartet auf
g} 38 §8 ;Z %é 5 |10 79|23 | M 6x1 g IEIRC 32 u;ld briniert | Hartmetal brier
51992079 12 10 SCM440
51992080 25 64|13 ] 953 M 8x1.25 15
5199 20 81 35 17
5199 20 82 25 83|17 (12713 M10x1.25 20
51992083 12 25
51992084 25 83|17 1273 M10x1.5 27
5199 20 85 40 36
51 99 20 86 25 42
5199 20 87 40 87|19 (159|3 | MI2xL75 ¢
519920 88 35 88
51992090 40 133
5199 20 91 60 135( 30 [25.4| 2.3 | M20x2.5 231

14 102



m Pendelauflagen verstellbar mit 6-Kant

519920 92 - 20 97

(Stahlkugel abgeflacht mit
Riffelung)

51992098 - 21 11

(Kugel mit geriffeltem Einsatz)

51992112-2117

(Stahlkugel abgeflacht
plan glatt)

51992118-21 31
(Kugel mit glattem Einsatz)

51992132-2137
(Kugel aus Plastik)

5199 21 38 - 21 51

(Kugel mit Kunststoffeinsatz)

D pendelnd max.10°

51992092 -20 97
(Stahlkugel abgeflacht mit Riffelung)

51992112-2117
(Stahlkugel abgeflacht plan glatt)
519921 32-2137

(Delrinkugel aus Kunststoff
abgeflacht plan)

F - C-zwischen zwei
Flachen

51992098 -21 11
(Kugel mit geriffeltem Einsatz)

51992118 -21 31
(Kugel mit glattem Einsatz)

51992138 - 21 51

(Kugel mit Kunststoffeinsatz)

Bestell-Nr. Kérper Kugel Spanneinsatz
51992092 -2097 Einsatzstahl|(SKH51) gehértet
51992112-2117 auf HRC 60 und briniert
519921 32-2137 Kunststoff weiB Polyethylen

Einsatzstahl Einsatzstahl (SKH51)
i} gehartet
51992098 - 21 11 ég:ésrtif,gi]d ~uf HRG 62 und
briniert Rostfreier Stahl briniert
(SUS440) Vergltungsstahl (SNCM220)
. karbonitriert und gehértet
51992118 -21 31 2t HRCEO
5199 21 38 - 21 51 Kunststoff wei Polyethylen

14 103




i may. staische
Stahl geriffelt Stahl glatt Kunststoff Alslclpl B |F éelast&ng

Bestell-Nr. [Gewicht(g)| Bestell-Nr. |Gewicht(g)| Bestell-Nr. |Gewicht(g) (N)
51992092 7 51992112 7 51992132 6 |12

51992093 8 51992113 8 51992133 7 |25 95 6 |[10M6xt |- | 5300
519920 94 10 51992114 10 51992134 9 |40

5199 20 95 12 51992115 12 51992135 11 |12
519920 96 18 519921 16 18 519921 36 16 | 25[13 | 8.5/ 13|M 8x1.25| - {10,900
51992097 22 51992117 22 51992137 21 | 40

5199 20 98 26 51992118 26 51992138 22 |15

5199 20 99 33 51992119 33 51992139 29 | 30[17 [10 |17 M10x1.5 | 318,400

51992100 43 51992120 43 51992140 39 |50

51992101 55 51992121 55 51992141 49 |20

51992102 65 51992122 65 51992142 59 | 40[19 [12 |19 M12x1.75| 524,500

51992103 75 51992123 75 51992143 69 | 60

51992104 87 51992124 87 51992144 75 | 25

51992105 117 51992125 117 51992145 105 | 5023 |16 |24 M16x2 | 643,600

519921 06 152 519921 26 152 519921 46 140 | 80

51992107 153 51992127 154 51992147 134 | 30

51992108 205 51992128 206 51992148 186 | 6024 |20 |30 M20x25 | 857,700

51992109 276 51992129 277 51992149 257 100

51992110 287 51992130 289 51992150 257 | 40

51992111 432 51992131 434 51992151 402|100 30 125 |36 i2h3 |10185,600

Anwendungs-Beispiel

—
|— v=-f’5‘
T

+ Ideal fir die korrekte Positionierung und Spannung - Kann auch als Werkstiickauflage verwendet werden.
(Fixierung) der Werkstticks.

Montage der Spanneinsatze
+ Die Kugel kann durch leichten Druck auf die Zylinderschraube aus dem Gehé&use entfernt werden, dann Spanneinsate
montieren.

14 104



Kugeldruckschrauben

ohne Kopf

519921 52-2157

(Stahlkugel abgeflacht mit
Riffelung)

51992163 - 21 68

519921 58 - 21 62

(Kugel mit geriffeltem Einsatz)

pendelnd max. 10j p

L
méy_
o [

519921 52-2157
(Stahlkugel abgeflacht mit

Riffelung)
pendelnd max. 10j

o

C-zwischen zwei FISchen

(Stahlkugel abgeflacht plan glatt)

52

51992163 -2168

51992174-2179
(Kugel aus Plastik)

4 7

5199 21 58 - 21 62

(Kugel mit geriffeltem Einsatz)

Ya
l ﬁ 4
|
/ /
¢ 7

51992169-2173
(Kugel mit glattem Einsatz)

51992180-2184

(Kugel mit Kunststoffeinsatz)

(Stahlkugel abgeflacht plan Bestell-Nr. Korper Kugel Spanneinsatz
latt)
’ 519921 52-2157 Einsatzstahl gehartet auf
51992169-2173 HRC 60 und briiniert
(Kugel mit glattem Einsatz) el ety (SKH51)
51992174-2179 Kunststoff weil3 Polyethylen
Einsatzstahl Einsatzstahl
. hértet und gehartet auf
5199215821 62 greur?kra;et o HRC 62 und briiniert
51992174-2179 (SCM440) (SKH51)
(Kugel aus Plastik) Rostfreier Stahl | Vergitungsstahl
(Kugel mit Kunststoffeinsatz)
51992180-2184 Kunststoff wei Polyethylen
Stahl geriffelt Stahl glatt Kunststoff ale|c 5 maé(e?;g%ﬁﬁge
Bestell-Nr. | Gewicht(g)] Bestell-Nr. |Gewicht(g)] Bestell-Nr. |Gewicht(g) (N)
5199 21 52 13 5199 21 63 13 51992174 12 |25
5199 21 53 19 5199 21 64 19 51992175 18 (35| 6 6 | M12x1.75 | 5,300
5199 21 54 28 5199 21 65 28 51992176 27 |50
5199 21 55 26 5199 21 66 26 51992177 25 |25
5199 21 56 39 5199 21 67 39 51992178 38 |35| 85 8| Mlbx2 10,900
51992157 58 5199 21 68 58 51992179 57 |50
5199 21 58 57 5199 21 69 o7 51992180 53 |30 10
5199 21 59 90 51992170 90 5199 21 81 86 |50 10 M20x2.5 | 18,400
519921 60 123 51992171 123 5199 21 82 119 |70 8
5199 21 61 113 51992172 113 5199 21 83 107 |40
5199 21 62 210 51992173 210 5199 21 84 204 |80 12110 ) M24x3 24500

14 105




Anwendungs-Beispiel TBU  Montage der Spanneinsatze

W e

|[ \Q
- - - - - - |LF!|- 1

- Ideal fiir die korrekte Positionierung und Spannung (Fixierung) der Werkstlicks

- Die Kugel kann durch leichten Druck auf die Zylinderschraube aus dem Geh&use entfernt werden, dann Spanneinsatze
montieren.

Anwendungs-Beispiel BBU Montage der Spanneinsatze

- Die Pendelauflagen garantieren eine bessere Spannlage der Werkstulcke.
- Die Kugel kann durch leichten Druck auf die Zylinderschraube aus dem Gehause entfernt werden,
dann Spanneinsatze montieren.

14 106



Pendelauflagen

51992185-2188

(Stahlkugel abgeflacht mit
Riffelung )

51992189-2193

(Kugel mit geriffeltem Einsatz)

51992194-2197
Stahlkugel abgeflacht plan

pendiand max. 10 D (effektive Lange)
KR 2 i
S E
5]
A+0. 13 510921 94- 21 97

51992185-2188
(Stahlkugel abgeflacht mit
Riffelung)

(Stahlkugel abgeflacht plan glatt)

51992203 - 22 06
(Kugel aus Plastik)

KT

51992189-2193

(Kugel mit geriffeltem Einsatz)

D (effektive Lange)
|

51992198 - 22 02

(Kugel mit glattem Einsatz)

51992207-22 11

(Kugel mit Kunststoffeinsatz)

glatt)
5199 2198 - 22 02 Bestell-Nr.
(Kugel mit glattem Einsatz) 5199 21 85 - 21 88 Einsatzstahl gehartet auf
HRC 60 und briiniert
519922 03 - 22 06 Kunststoff weil? Polyethylen
519922 03 - 22 06 Einsatzstahl Einsatzstahl
) gehértet und gehdrtet auf
(Kugel aus Plastl S1902183-2133 | 1y jjeq HRC 62 und briiniert
(SCm440) (SKH51)
51992207 -22 11 I(?ostfreier)StahI Vergiitungsstahl
Kuael mit K ffei i SUS440 karbonitriert und gehértet
(Kugel mit Kunststoffeinsatz) 51 99 21 98 - 22 02 s HRCED
(SNCM220)
519922 07-22 11 Kunststoff weil Polyethylen
Stahl geriffelt Stahl glatt Kunststoff M e
AlB|lCI|D E Belastung
Bestell-Nr.  [Gewicht(g)| Bestell-Nr.  [Gewicht(g)| Bestell-Nr.  |Gewicht(g) (N)
519921 85 6 51992194 6 519922 03 5 |12 35
5199 21 86 13 51992195 13 519922 04 12 |25 106 9 M 407 ) 5300
51992187 12 5199 21 96 12 5199 22 05 11 |16 6.5
519921 88 21 51992197 21 5199 22 06 20 |25 1385 9 M 5x08 110900
51992189 31 51992198 31 519922 07 27 |22 |17 10 | 7.5M 6x1 |18400
51992190 43 51992199 43 519922 08 37 |24 |19 (12 | 8.5/M 8x1.25|24500
519921 91 72 51992200 73 51992209 61 |28(24 16 |9 [M10x15 |43600
51992192 128 519922 01 129 51992210 109 | 30|30 20 | 8.5/M12x1.75(57700
51992193 235 5199 22 02 237 519922 11 205 363625 (12 |M12x1.75/85600

14 107



Beispiele

/

/

14 . 108



